
Tosterud 

Tosterudgardene ligger ved Mjøsa, bare 180 m. over havet. I Sør ser en Minnesund, rett over vatnet 
er Korslund- og Brøhauggrenda på Morskogen, lenger nord ser en Stangelandet og Helgøya, og videre 
nord og vest stiger Skreikampen opp mot himmelen bak Flesvik- og Fagernes-landets låge linjer. Noe 
høgere, ovafor Sø-Tosterud, er Pynten, Berget og litt lenger sør Engen, som også fra gammelt av har hørt 
sammen med Tosterud.  

Fra først av har dette vært en gard. Etter navnet å dømme er den ryddet etter vikingetida og før den 
store mannedauen. Navnet kommer av at rydningsmannen hette Toste eller Torstein. I biskop Eysteins 
jordebok år 1393 kalles garden Posteins rudhi. År 1514 var skrivemåten Tosterudt, i 1589 Tostensrud, i 
1630 Thosterud og i 1651 Toesterud, for så i 1719 å bli Tosterud.  

Først på 1600-tallet var det bare en bruker, men i 1665 har vi navn på to. Da eide kongen det ene 
bruket og Eidsvoll prestebol det andre.  

Jorda er grus- og steinblandet morene- og litt leirjord på kalkfjell. Jordene heller bratt ner mot 
Mjøsa.  

Husa på de to eldste brukene, gr. nr. 227, br. nr. l og gr. nr. 228, br. nr. 1, står stort sett på det stedet 
de opprinnelig har stått. Gr. nr. 227, Sø-Tosterud, vart delt i 1849. To brødre hadde hver sitt bruk. Den 
yngste hadde den Søre garden, Br. nr. 2. Han bygde ny stuebygning, og flyttet halvdelen av låven på Br. 
nr. 1 dit. Han skulle også ha halve stabburet. Dette bruket vart kalt «Sø i stua», mens hovedbøler, Br. nr. 1, 
i alminnelighet vart kalt «Framme».  

Husa som står på br.nr. 1 nå (1978) er stuebygning, gammel, restaurert i 1925, låve og stall bygd i 
1905, mursteinsfjøs og grisehus bygd 1950, vedskåle 1951, h0nehus 1956 og garasje 1957. Stabburet er 
fra 1913.  

Husa på Br. nr. 2. Stuebygningen fra 1849 vart flyttet til ny tomt etter flommen i 1860, men i 1919 
bygde de ny stuebygning på den opprinne- lige tomta. Ny låve og nytt fjøs og stabbur er bygd i 1921.  

Huset i Berget er trulig satt opp av Paul Larsen da han kjøpte Berget i 1835. Det er restaurert 
omkring 1910 og også seinere. Paul satte også opp smie, men den er borte nå.  

Husa i Engen. Bygningen er flyttet ca. 75 rn lenger sør fra der den sto opprinnelig og bygd ny da. 
Den forrige brann opp. Den er restaurert seinere flere ganger. Nytt stabbur vart bygd i 1921, og nytt fjøs 
og ny låve i 1928.  

Husa på Pynten. Stuebygningen er svært gammel, men vart påbygd og restaurert ca. 1925. Ny låve 
og nytt fjøs vart bygd omkring 1935.  

 

Sø-Tosterud 
Innmarka på br. nr. 1 grenser i øst mot Mjøsa, i nord mot Nord- Tosterud, br.nr. 1, i vest mot egen 

skog og skog for br.nr. 2, og i sør mot br.nr. 2. Marknavn: Jordet, Kjonåkern, Kallenga, Stuåkern, 
Kallengbakka, Fjøsåkern, Bøsshaugen, Kallåkern, Hyttåkern, Kjelmyra, Strandstykkjet, Snabelberjet, 
Bråtån, Blekalia, Langteigen, Enga. Navnet Hyttåkern kommer av at der bodde Ole Kristoffersen Tosterud 
med familien under ei stor bjørk den sommeren David Hansen Tosterud restaurerte stuebygningen. De 
reiste til Amerika derfra. Navnet Kjelmyra kommer av at der skal det være gravd ner en kopperkjel med 
verdi- saker i en gang under en krig.  

Innmarka på br. nr. 2 grenser i nord mot br. nr. 1, i nord og nordvest mot Pynten, i vest litt mot 
Bjørndalen, i vest og Sør mot Engen, i sør også mot Bekkelund, der Engebekken er skille, og i øst mot 
Mjøsa. Marknavn: Storåkern, Kvennkroken, Kjonåkern. Deler av eiendommen heter Vesleenga, Dalen, 
L0nnbakken, Firkanten.  

Innmarka i Engen grenser i øst og nord mot Tosterud, i vest mot Bjørndal og Bålsrud, og i sør og 
noe i øst mot forskjellige bruk av Bålsrud. Da er Bålsrud, Br. nr. 9, som brukes sammen med Engen, tatt 



med. Marknavn: Flaten, Kvea, 0stlia, Vestlia, Løytnantsenga, Temmerhaugen, Typbrerhaugen, Dompa. 
Navn på deler av eiendommen: Bakka, Kleiva, Bråtån, Hø1e.  

Innmarka på Pynten grenser i østmot Tosterud, i nord mot skog for Tosterud, i vest mot Brattlien og 
i sør mot Tosterud. Marknavn: Pynteflaten. Der hadde ungdommen dansemoro helt til omkring 1890.  

Innmarka i Berget ligger vest og opp for Pynten og grenser mot skog for Tosterud i nord og 
innmark for Bjørndal i sør. I vest er skog som er blitt kalt Berjeberjet, som har hørt til Berget, men som nå 
er kjøpt av Ola Bjørndal.  

Nord-Tosterud 
Innmarka på br. nr. 1 grenser i øst mot Mjøsa, i sør mot br. nr. 1 i Sø-Tosterud, i vest mot egen skog 

og i nord mot br. nr. 2. Marknavn: Lønnflaten, Fjøsåkern, Storåkerbrauta.  

Innmarka på br. nr. 2 grenser i øst mot Mjøsa, i sør mot br. nr. 1 (som de kaller «Framme» - og som 
kalles «Nord i stua» av de som bor på br. nr. 1.), i vest mot egen skog og i nord mot Bekkedal. Marknavn: 
Limomnsletta, Kjreringenga, Almstykkjet og Rojordet.  

Skogen  

Skogen var i sameie med Bekkedal till843 .Da var det skifte mellom So- Tosterud, Nord- Tosterud 
og Bekkedal. Da Tosterud-eiendommene vart delt, Sø-Tosterud i 1849 og Nord- Tosterud i 1850, vart 
også skogen delt, så disse fire eiendommene har omtrent.like mye skog. Den ligger vest for og inntil 
innmarka, og strekker seg oppover bratte lia og vestover, og der er det flatere lende. Engen har skog bare 
av Bålsrud. Pynten har ca. 60 mål på Sameia som Arne Tosterud har kjøpt. Skogen som hører til Tosterud 
grenser mot Bjørndalsskog i sør, mot Bekkedalsskog i nord, og i vest er Bjørnstadmarka, Årnestjennet og 
Arnesskog. De forskjellige skogstykkene kalles Kalvlykkja,Hagan, Øverhagan og Sameia.  

Seter  

hadde begge Sø-Tosterud eiendommene sammen på Sameia. Den var i bruk til omkring 1888-90. 
Det var størhus og fjøs på Sø-Tosterud-setra. Etter de hadde forpaktet Nysetra, hadde de ikke bruk for 
disse seterhusa, så Kristian Gulbrandsen og Kristian Davidsen reiv dem ner og kjørte dem hem til ved, - 
det halve til hver. På hver gard hadde de ei ku heime om sommeren, så de hadde mjølk i huset. Til 1904 
hadde de «hemkrøtra» i sommerfjøset i Nordstun Bjørndalen om natta, og morgen og kveld var de oppe og 
mjø1ket. Marie Tosterud var den siste som lå på Nysetra for Tosterud. Det var sommeren 1939. Da hadde 
hun ungdyra fra alle tre stedene å stelle, men bare sine egne mjø1kekrøtter.  

De to nørdste gardene hadde seter sammen på setermarka, like ved Bekkedalssetra. Den var lagt ner 
omkring 1899. De som stelte gikk opp på setra om kvellen, gjorde fjøsstellet og lå over på setra om natta. 
Etter å ha stelt og sluppet dyra ut, bar de mjølkevendinga i vassele ner igjen, for så gjerne å være med i 
onnearbeid hele dagen.  

David Evensen, Kristian Gulbrandsen og David Hansen Tosterud forpaktet i 1888 seterrett som lå 
til Nysetra på 99 år, og betalte hele avgifta med det samme med kr. 800,-.  

Den som eide seterretten var Nils O. Faarlund på Toten. Nysetra ligger vest for Slett-Skreia på 
grensen mellom Feiring og Toten. De leide seterbudeie for sommeren sammen, og hadde hele buskapen 
sin der, unntatt ei ku på hver eiendom for å ha mjølk i huset. Omkring sankt-hans drog karene til Nysetra 
med hestene. Setra hadde rett til å få blinket ut ved til brensel, og tømmer til vedlikehold av husa i 
Ankerstykket, skogen vest om setra. Denne blinken hogg og kjørte de fram til seter-vangen og klevde 
veden opp så det var nok til sommeren. De kløvde stokker til spon og tekket taka hvis det var nødvendig. 
Dette var gjerne unnagjort på tre dager, og da kom buskapen. Setervegen for kua var lang. En fra hver gard 
var med, og de gikk storvegen til Disserud og gikk opp i gutua der. Så drog de skogen nord og vestover, 
måtte over Lang-tjennselva, videre langs tjennet nesten til nordenden. De dyra som hadde vært  på setra 
før, visste godt vegen og rekket avsted. Fra Langtjennet var det en 20 minutters gange til setra. Der var det 
mange som setret, og det var som ei lita grend med st0rhus i ei klynge og fjøs litt bortafor, hver med sin 
setervang. Gjødsla etter dyra spredde de på vangen, så ødet var ofte ganske bra gras der. Fra og med 1907 
og til og med 1927 forpaktet Kristian Myren Nystervangen av Tosterudkarene for 8 kroner året.  

I størhuset var det to rom. I det ene, mjølkebua, sto mjølkebonkene i rekke og rad på hyller, og 
handkjerna var flittig i bruk. Den siste tida var det også separator der. I det fremste rommet var det et 



bord, krakker og ei diger seng, og på peisen hang kjelen på skola, - hvis da ikke gryta hang der og ystinga 
gikk for seg. Der var to små vinduer, og døra sto for det meste åpen ndr det var godt vær.  

Budeia hadde kosten og litt kontanter i lønn for sommeren, som varte til slutten av august eller 
begynnelsen av september, alt ettersom været og beitet var. Kosten som budeia skulle ha, måtte fraktes dit 
opp. Det var mjø1, kjøtt og flesk, kaffe, sukker og salt, og hun skulle bruke av mjø1k og smør og ost det 
hun trengte. Ellers måtte en ikke glemme å sende med slikt som vaskemidler, kluter og handklær, 
sengeklær - og parafin til lampe og lykt, for det vart ganske mørkt utpå høstparten.  

Fra setra fikk de smør, surost og pultost som de måtte bære eller kløve de 2-3 km ner til storvegen 
og derfra 13 km heim. I seinere tid vart det brukt sykkel etter storvegen.  

Anne Bamrud. «Stor-Anne», som de kalte henne, var budeie der i 13 år. Hun kokte låg til krøtra av 
brennenesle, og hadde stor omsorg for dem. Dyra vart feite og fine av den gode hamn,. men avdråtten var 
liten i forhold til alt strevet. Den siste sommeren noen lå på Nysetra fra Tosterud var i 1939.  

Utslåtter  

Vi veit det har vært en utslått, «Slåttbråtån», i Nord-Tosterud, br. nr. 1, og nord for Berget var det 
en utslått der de brente køss og sådde korn. Det var i skogen til Sø-Tosterud, br. nr. 2.  

Kvern  

hadde Sø-Tosterud-gardene i Engebekken i Kvennkroken den tida de var en gard. Denne kverna sto 
nere ved Mjøsa, og tomtene etter den er borte nå.  

Badstu  

hadde de ved Kjonleet. Marie Olsd. Tosterud gjorde i sin tid istand lin der. På disse to stedene vart 
det dyrket lin til 1890-1900-åra, og de gjorde det istand sjølve. Der er bordduk av lin som er dyrket, 
beredt, spunnet og vevd i Tosterud. Badstua i Nord-Tosterud sto nedafor den nørdste vassila.  

Smie 

hadde de i Berget, der både Paul og sønnen Erik var smeder. Smie hadde de også i Nord-Tosterud 
før garden var delt.  

Limovn  

til kalkbrenning står nere ved stranda i Nord-Tosterud, litt ser og ner for husa i br. nr. 2.  

Husmannsplasser  

I 1711 herer vi om en husmann i Tosterud. Han var gift og hette Nils Olsen. Hvor han bodde veit vi 
ikke. Det kan ha vært  i Engen eller på pynten. Engen var husmannsplass til 1771, da husmannen vart 
sjøleier, og Pynten vart sjeleierbruk i 1838. Og både Paul Larsen og Erik Paulsen hadde «halvtjeneste» 
som husmann i Berget, men de var sjøleiere.  

 

Matrikkelgarden Tosterud 
Gardsnr.227 og 228 

De eldste matrikkelnumrene er 121 for Sø-Tosterud og 204 for Nord-Tosterud. Etter 1844 er 
numrene 39 og 40. Til 1963 var gardsnumrene 4 og 5.  

I biskop Eysteins liste over det Feiring kjerke eide i 1393, er «Posteins rudhi, ørtuges bol» oppført 
som den første garden av ødegardene.  

Hvor stor den kan ha vært  før den store mannedauen kom i 1349 finnes det ingen opptegnelser om. 
Den er først nevnt igjen i skattelistene i 1588 og den kalles da ødegard. Jordskatten var 4 album, og det 
samme i 1598. I 1615 betalte bygselsmannen 1½ daler i «første tage» av en «Rudningsplats Nafnlig 
Tosterud» og skulle gi «aarligen til chronen 4 kalf-skind.»  

Det skulle svare omtrent til 4 lispund tunge, 4 album vissøre.  

På den tida er det av og til oppført to brukere i Tosterud, og en av dem betalte 7 ort av 2 skinn i 
1627. Det samme er betalt for 1634-35 og 1638-45. For 1651-53, 1655-56 var skylda 4 skinn. Skatt til 



bygging av Akershus slott betalte de for åra 1627-33 og 1634-45. I 1. års tage av «Taastenrud» som før lå 
øde, betalte Mikkel 1½ daler for 1629-30. En må tru at dette gjaldt Nord-Tosterud, da det har fått 
matrikkelnummer en god del seinere enn den øvrige del av garden. Skylda der var 2 skinn.  

Kansje det har vært  to bruk i Tosterud alt før svartedauen. Oluff Braadzaug betalte 1½ daler 16 
skilling av 2 kalveskinn i Tosterud for 1635-36. I 1665 var det kongen som var eier av Sø-Tosterud, skyld 
4 skinn. Der var skog nok til brensel og gjerdefang, «ellers ingen herlighed.» Da var det Eidsvold 
prestebol som eide Nord- Tosterud, skyld 3 skinn. Der var det skog til husbehov. Kontribusjonsskatten år 
1700 var:  

Sø-Tosterud. Skyld 4 lispund. Leilendingsskatt 3 rd 8 sk. , proviantskatt 8 sk., soldatkistepenger 5½ 
sk., vissøre 1 1/3 skilling og rostjenesteskatt 3½  skilling. Brukeren var eier av garden.  

Nord-Tosterud. Skyld 3 skinn. Leilendingsskatt 2 rd 12 sk., proviantskatt 6 sk., soldatkistepenger 4 
sk. og vissøre 1 1/3 skilling. Eidsvold prestebol var eier. I 1722 betalte brukerne 1 riksdaler 13 4/5 skilling 
i skatt hver. I 1723 var det ingen husmann i Tosterud. I Sø-Tosterud, matrikkelnr. 121, eide brukeren 
garden. Det var skog til husfornødenhet og til seterhamn. Der var rålendt og svak jord. Matrikkelskyld 4 
skinn. I Nord- Tosterud, matrikkelnr. 204 var Eidsvold prestebol eier.  

Der var skog til brensel,- og seterhamn. Berget og svagt. Takst og matrikkel 3 skinn. I Sø-Tosterud 
var skatten: Leilendingsskatt 1 rd 4 mark, odelsskatt 18 skilling, leding 12 sk, wunden 2 mark 16 sk og 
toldene 1 mark 8 skilling. Arlig ansatt tiende: 4 skjepper blandkorn, 1 tønne 5 skjepper havre, 1½  
skålpund ost og i penger 2 riksdaler 1 mark 13 3/4 skilling. I Nord-Tosterud, matrikkelnr. 204 var skatten: 
Leilendingsskatt 2 mark 12 skilling, odelsskatt 6½ skilling, leding 5 skilling, toldene 1 mark 8 skilling. 
Arlig ansatt tiende: Blandkorn 1½ skjeppe, havre 7 skjepper. Ost ½ skålpund. Penger 1 riksdaler 13 3/4 
skilling. Tiende i 1661 1/4 tønne blandkorn og ½ tønne havre, i 1664 ½ tønne havre, i 1665 1 settung 
blandkorn, 1 tønne havre og 3 merker OSt, skatt 4 album, og på det andre bruket 1 settung blandkorn, 8 
settung havre. Ar 1700 var tienden 3 skjepper blandkorn, 1 tønne 3 skjepper havre, ½ skjeppe rug, 1/4 
skjeppe erter. I 1711 hadde de bekkekvern, men den var borte i 1723.  

Offisielle oppgaver over husdyrhold og utsred 

År Br.nr. Hester Kuer Ungdyr Sauer Bl.korn Havre 
1661  2 3 2 3 1/8 tn. 2 tn. 
1664  1 3     
1665 121 1 3 4 2 2 settung 2 tn. 
1665 204  3 3 3 3 settung 8 settung 
1682 121     1 kvartel 1 tn. 
1682 204     1 kvartel 1/2 tn. 
1723 121 2 8  5 og 8 geiter 1 1/4 tn. 3 1/4 tn. 
1723 204 1 5  3 3tn. 3tn. 

 
  I 1723 høstet de 24 lass høy i Sø-Tosterud og 6 lass i Nord-Tosterud. Skyld h.h.v. 4 og 3 skinn.  

Sådd på de forskjellige bruk i 1845, alt i tønner 

L.nr.  Bygg Bl.korn Rug Erter Poteter 
90 Sø-Tosterud 4/8 6 4/8 1/8 4/8  
91A Engen  2   2 
91B Pynten  6/8   1 
92 Nord- Tosterud 4/8 3 4/8  2/8 4 

Buskap på de forskjellige bruk i 1845 

L.nr.  Hester Kuer og ungdyr Sauer Svin 
90 Sø-Tosterud 3 12 14 1 
91A Engen  2 5 1 
91B Pynten 0 2 3 0 
92 Nord- Tosterud 2 7 8 1 



I Sø-Tosterud var det da to husholdninger, i alt 7 menn og 6 kvinner. Av disse var to sjøleiere 
(mann og kone) og to husmenn med jord. (Berget). I Engen var det også to husholdninger, 3 menn og 4 
kvinner. Av disse var en sjøleier og to husmenn med jord. 

På Pynten var det en husholdning, 2 menn og to kvinner. En var sjøleier, og de andre er oppgitt å 
være tjenestegutt og tjenestejente, men var vel brukerens søsken - og søsterdatter. 

I Nord-Tosterud var det en husholdning, 5 menn og 3 kvinner. Av disse var to leilendinger og en 
hadde føderåd. En var handverker. 

Sådd på deforskjellige bruk i 1865, alt i tønner 

L.nr.  Bygg Bl.korn Havre Erter Poteter Lin 
90 A Sø-Tosterud (Br.nr.1) 1 3  1/8 4 1/16 
90 B Sø-Tosterud (Br. nr. 2) ½ 3  1/8 5 1/16 
90 C Berget  1   3  
91 A Engen ½ 1 1/2 ¼ 4  
91 B Pynten 1/16 3/4  1/16 3  
92 A Nord-Tosterud (Br.nr. 1) ¾  3 ½  ¼ 6 1/16 
92 B Nord-Tosterud (Br.nr. 2) ¼ 3 ½  1/8 6 1/16 

Høstet på de forskjellige bruk i 1865, alt i tønner 

L.nr.  Bygg Bl.korn Havre Erter Poteter Lin Skp høy 
90 A Sø-Tosterud (Br.nr.1) 4 15  3/4 28 1/8 20 
90 B Sø-Tosterud (Br. nr. 2) 5 20  3/4 35 5/8 20 
90 C Berget  6   10  2 
91 A Engen 3 6 3 1 ½ 24  16 
91 B Pynten ½ 5  3/16 15  2 
92 A Nord-Tosterud (Br.nr. 1) 3 24  1 ¼ 36 1/8 33 
92 B Nord-Tosterud (Br.nr. 2) 2 18  ½ 30 1/8 40 

Buskap på de forskjellige bruk i 1865  

L.nr.  Hester Kuer  Ungdyr Sauer Svin 
90 A Sø-Tosterud (Br.nr.1) 1 5 2 5 1 
90 B Sø-Tosterud (Br. nr. 2) 1 5 2 5 1 
90 C Berget  1    
91A Engen 1 3 1 6 1 
91 B Pynten  1 1   
92 A Nord-Tosterud (Br.nr. 1) 1 4 2 8 1 
92 B Nord-Tosterud (Br.nr. 2) 1 4  8 1 

 

Om matr. nr. 39, l.nr. 90 A, David Hansen: «24 mål grusaktig lerjord, stenig og bratt. 50 mål 
udslått, stenig eng og mindre god. Ellers ingen udslått. Noget kan brukes. Hjemmehavn 250 mål i 
nærheten av gården. 1/6 mil til sæter. Tilstrekkelig til 5 storfe. Skog til gjerde og brende. Kan selge 1½  
favn ved årlig. Produksjonsverdi 4 spå. Noget løv brukes. Ligger ved bygdevei og Mjøsen. Tungbrukt.»  

Om matr. nr. 39, l.nr. 90 B, Gulbrand Christophersen: «28 mål blanding av ler, sand og noget grus. 
Alt bratt og stenet. 43 mål udslått av beskaffenhet som forrige. Noget kan dyrkes. Hjemmehavn ca. 250 
mål i nærheden av gården. 1/6 mil til sæter. Tilstrekkelig til 5 storfe. Skog til gjerde og brende. Kan selge 
1½ favn ved. Produksjonsverdi ca. 4 spå. Løv brukes noget. Ligger ved bygdevei. Ligger ved Mjøsen. En 
flombrek gjør en del skade, og en del eng er udsat for lerfald.»  

Om matr. nr. 39, l.nr. 90 C, Berget. Paul Larsen: «5 mål stenet grusjord, ualmindelig bratt. Ingen 
skrabbslått. Der kan intet dyrkes nyt. 10 mål havn av dårlig beskaffenhet. Skog: Rett til at hugge noget ved 
i l.nr. 90 A og 90 B. Løv brukes ikke. Besværlig adkomst til vei.»  



Om matr. nr. 39, l.nr. 91 A, Engen, Jens Jensen: « 13 mål muld og tildels ler. 42 mål udslåt, meget 
brat og stenet. Ubetydelig kan dyrkes. Havnegangen 70 mål, meget dårlig beskaffenhet, antagelig til 2 
storfe. Skog omtrent til gjerde. Ubetydelig løv brukes. Ligger ved bygdeveien. Tungbrukt.»  

Om matr. nr. 39, l.nr. 91 B, Pynten, Christopher Gulbrandsen: «7 mål sand og grusmuld. 5 mål 
skrabbslått, meget bratt. Kan ikke dyrkes. Havn, ingen. Skog, ingen. Løv brukes ikke. Ligger ved 
bygdeveien. Tungbrukt. En brek gjør undertiden noget skade. »  

Om matr. nr. 39, l.nr. 91 C, Nils Davidsen i Tosterud, nordre: «Ingen dyrket mark. Ingen 
skrabbslått. Eiendommen består av no- gen få mål i sæterskoven av dårlig beskaffenhet.»  

Om matr. nr. 40, l.nr. 92 A, Erik Nilsen: «30 mållermuld og nogen mål brat grusjord. 50 mål 
skrabb, stenet skrabbslått. En liden sæterslåt hvorpå høstes årlig 1¼ skippund høi. Omtrent 20 mål er 
nogenlunde skikket til opåyrking. 45 mål hjemmehavn, og sæter 1/8 mil fra gården. Det hele tilstrekkelig 
til 5 storfe. Tilstrekkelig skog. Produksjonsverdi ansatt til 4 spd. Litt løv brukes. Tungvindt. Ligger ved 
bygdevei.»  

Om matr. nr. 40, l.nr. 92 B, Even Eriksen: «20 mållerholdig grusmuld. 50 mål skrab, beskaffenhet 
som forrige. En sætervang, 2½ mål, der høstes 1¼ skippund høi. Omtrent 16 mål kan dyrkes. 45 mål 
hjemmehavn, og sæter 1/8 mil fra gården. Det hele tilstrekkelig til 5 storfe. Tilstrekkelig skog. 
Produksjonsverdi 4 spd. Litt løv brukes. Ligger ved bygdeveien. Tungbrukt. Nogle flombrekke gjør 
undertiden skade.»  

Sådd på de forskjellige bruk i 1875, alt i tønner  

L.nr.  Rug Bygg Bl.korn Havre Erter Grasfrø Poteter 
90 A Sø-Tosterud (Br.nr.1)  ½ 3 1 ¼  6 skjr. 5 
90 B Sø-Tosterud (Br. nr. 2)  ¼  1½   4 3 
90 C Berget  1/8 1   3 2 
91 A Engen 1/16 ½  1 ½ 10 7 
91 B Pynten  ¼  1  1/8  2½ 
92 A Nord-Tosterud (Br.nr. 1) 1/8 ½ 4   10 5 
92 B Nord-Tosterud (Br.nr. 2)  ½ 3  1/8  10 

Buskap på de forskjellige bruk i 1875  

L.nr.  Hester Kuer  Ungdyr Sauer Svin 
90 A Sø-Tosterud (Br.nr.1) 1 3 3 5 1 
90 B Sø-Tosterud (Br. nr. 2)  3 2 8  
90 C Berget  1 1 5  
91A Engen 1 6 3 6  
91 B Pynten  2  4  
92 A Nord-Tosterud (Br.nr. 1) 2 5 2 7  
92 B Nord-Tosterud (Br.nr. 2)  4 2 9  

 

Husdyrhold og areal i dag (1978)  

Gardsnr. 227, Br. nr. 1: 1 hest, i alminnelighet 3 kuer, 2 ungdyr 8 sauer og 50 høner. 40 mål dyrket 
jord, 2 mål eng. Skog 225 mål.  

Gardsnr. 227, Br. nr. 2: 1 hest. Ellers sauer. Dyrket jord 28-30 mål. Skog 200 mål.  

Gardsnr. 228, Br. nr. 1: 1 hest, i alminnelighet 3 kuer, 15 sauer. 38 mål innmark og 2 mål eng. 300 
mål skog. Da er Pyntestykket regnet med.  

Gardsnr. 228, Br. nr. 2: 40 mål dyrket mark og 30 mål eng. Skog 240 mål. 1 hest, 3 ungdyr, 20 
sauer og 3 purker .  



Folketallet idag  

Tosterud, gardsnr.227, br.nr.1   4  
Tosterud, gardsnr.227, br.nr.2   7  
Tosterud, gardsnr.228, br.nr.1   2  
Tosterud, gardsnr.228, br.nr.2   6  
Engen,     4  
Pynten,     1  
Brattlien,     2  

Folketallet Sø-Tosterud, Engen, Pynten og Berget 

År Bondefolk Tjenestefolk Husmannsfolk Handverkere Dagarbeidere Fattigfolk 
1711 4 1 2    
1801 10  5 2   
1845 20  4    
1865 25 2   8  
1875 22   3   
1891 18 1  3  1 

Nord-Tosterud 

År Bondefolk Tjenestefolk Husmannsfolk Handverkere Dagarbeidere Fattigfolk 
1711 6      
1801 10      
1845 7   1   
1865 20   1   
1875 17      
1891 16   1 5 1 

 

Nerlagte bustader  

I Sø-Tosterud på br. nr. 1 kalles et sted i Kalvlykkja for Stubakken med en åker like ved som kalles 
Stuåkern. Like ved Stuåkern, på et sted som kalles Bøsshaugen, sto ei lita stue som Anders Kristoffersen 
Tosterud flyttet til Hagan av Bålsrud da han kjøpte Hagan i 1863. Hvem det var som hadde bodd der, veit 
vi ikke.  

Det kan også ha stått hus i skogkanten ovafor Nord-Tosterud, Br. nr. 2. Opp for Barhaug er det 
gamle tomter.  

Eiere  

I 1393 var Feiring kjerke eier. Etter reformasjonen sto kongen som eier, og Tosterud er nevnt som 
«Chrongods» i 1615.  I 1635 var Ola Brodshaug eier av noe av garden, skyld to kalveskinn. I 1665 er det 
to eiere: kongen eier Sø-Tosterud, mens det er Eidsvold prestebol som eier Nord-Tosterud.  

Kongen og riksstyret trengte penger, og begynte å selge jordeiendommene. Kaptein Jørgen Hansen 
kjøpte Sø-Tosterud den 10/8 1689, men han solgte straks garden til oberst Casper Herman Housman den 
3/1 1690. Han hadde den heller ikke lenge, for alt i året 1700 var det brukeren i Sø-Tosterud, Gunder 
Toresen som var eier. Siden har brukerne vært  eiere der.  

I Nord-Tosterud var Eidsvold prestebol eier helt til prestegjeldet vart delt i 1777. Etter den tid var 
det Hurdal pastorat som sto som eier, og det var prestene i Hurdal som bygslet bort garden til brukerne. 
Nils Davidsen Tosterud fikk kongelig skjøte for 700 spd. i 1847. Siden har brukerne vært  eiere.  

Brukere  

I 1557 hette brukeren Sivert, og garden var da regnet som ødegard. Laurits Persen, br. ca. 1610-35. 
Betalte i 1615 i første tage av «rudningsplads Tosterud til Chronen årligen 4 kalfeskind - 4 album 
vissøre.»  

Gunder Jonsen Thosterud (f. 1616?) brukte hele Tosterud i 1666.  



Det var kanskje hans bror Halvor Jonsen som var en av brukerne i Nord-Tosterud i 1665. Etter 
denne tida var det av og til to brukere samtidig. I Søgarn Knai i Hurdal kommer navn som Gunder og 
Halvor igjen. Trulig var det samme slekt. Så blir brukerrekka sammenhengende.  

I. Kristen Pedersen Tosterud, d. 1698, g.m. Mari Halvorsd. Knai, Hurdal. Hennes foreldre var Anne 
Nilsdatter og kjerkeverge i Hurdal, Halvor Gundersen, f. 1624, d. 1693.  

Br. 1682-92. Kristen og Mari brukte Søgarn Knai 1692-98. Maris søsken Nils og Inger var små i 
1693. Anne, Maris mor, giftet seg som enke med Ola Bårdsen i Jensstua, Hurdal.  

II. Gunder Thoresen, br. ca. 1700-1730. Han var kanskje bror til Mari Halvorsdatters stemor 
Magda1ene Tordsdatter Knai. Gunder fikk skjøte på Tosterud, skyld 4 skinn, den 20/11 1730.  

Husmannen i 1718 hette Tore Gulbrandsen. Gunder var gift to ganger. Barn i l. ekteskap var 
Margrethe og Ole. Margrethe, f. 1701, g. før 1756 m Anders Mattisen Bjørnstadeie. Hun var ikke gift i 
1751 da hun bodde på husmannsplassen Engen. Hans barn i 2. ekteskap var: Gulbrand, f. 1711, d. 1756, g. 
m. Mari Ha1vorsdatter, enke etter Rasmus Andersen Myrer, d. 1742. Gulbrand var br. i Arstun Nord-
Myrer 1744- 56. Ingen barn. Peder, f. 1713. Var i Engen i 1751. Kristen, seinere br. Anne, f. 1717, g. m. 
Rasmus Mattisen, Ile, Nes. Marthe, f. 1719.  

III. Ole Gundersen, f. før 1710, d. 1751, g. 1744 m. Anne Davidsd. Røgler fra Ullensaker, f. 1687, 
d. 1757. Hennes foreldre var David Torkildsen Røgler, d. 1739, og Siri Tomesdatter, d. før 1739 - på 
garden Nordre RøgIer i Ullensaker. Erik Davidsen Røgler i Bjørndalen var bror hennes.  

Br. 1730-51. Fikk skjøte den 2/11, tl. 21/11 1730. Tosterud var da soldatlægergard. Fikk lån på 60 
rd av Steffen Andersen Bjørnstad. Det var skifte etter OleGundersen i 1751. Barn hadde de ikke, og hans 
søsken var arvinger. Brutto formue var 74-0-2, netto formue 35-0-20.  

Skiftet etter Anne vart holdt den 17/2 1758. Arvinger var barna til hennes søsken. Det var Nils, 14, 
Hans 11 og Erik, 7 år, barna til hennes bror Erik Davidsen Bjørndal, Anne, datter til Erik som var 
husmann i Bjørndal, - og barna til hennes avdøde søster Ragnhild, g. m. Anders Guttormsen Grønland ved 
Kristiania, Eli, 18 år og en sønn.  

Ole Gundersens bror overtok garden.  

IV. Kristen Gundersen, f. 1715, d. 1795, g.m. Anne Olsdatter, f. 1724, d. 1794. Hennes foreldre var 
Ingrid Olsdatter og Ole Gulbrandsen Melby. Br. 1751-81. Gulbrand Gundersen på Myrer var den eldste av 
ha1vsøskenene. Han og Oles enke ga skjøte, dat. og tl. den 23/10 1751, til Kristen Gundersen. Han fikk et 
panteobligasjonslån på 80 rd. tl. 1752, av Steffen Bjørnstad.  

Barn: Ole, neste br. Mathea (Marthe), f. 1755, g. 1782 m. enkemann Ole Rasmussen Myrer, br. 
1758-1801 i Arstun Nord-Myrer, samme garden som hennes farbror hadde hatt. Kaveringsmenn for dem 
da de trolovet seg, var Ole Trandum og Gulbrand Myrer. Ingrid, f. 1759, g. 1781 m. Ole Jensen Trandum, 
br. 1780-94 i Nordstun Trandum. Kaveringsmenn for dem var Ole Solberg og Ole Brekkedal.  

Gulbrand, f. 1762, g. 1. g. 1788 m. enke Else Gulbrandsd. Bjørndal, g. 2. g. 1811 m. Mari 
Kristoffersd. Brekkedal. På Pynten. I 1751 var Tosterud «soldatergodsgard», d.v.s., der skulle en soldat ha 
kost og hus. Kristen Gundersen solgte plassen Engen til Ole Pedersen. Pynten fulgte med i handelen, og 
det fraskilte var en fjerdedel av eiendommen. Tl. den 30/11 1771. Anne og Kristen skiftet sitt bo i 1781. 
Brutto formue var 256 rd. netto 188.  

V. Ole Kristensen Tosterud, f. 1753, d. 1813, g. 1779 m. Marthe Olsd. Brekkedal, f. 1752, d. 1828. 
Kaveringsmenn for dem var Ole Solberg og Ole Brekkedal. Br. 1781-1813. Han fikk skjøte på Tosterud, 3 
skinn, i 1781 for 200 rd. og føderåd. Fikk panteobligasjonslån på 90 rd av Gudmund Bjørnstad, tl. i 1783 
og avlyst i 1810. Da fødde de to hester og ni kuer. Han fikk også et obligasjonslån på 220 rd., og i 1808 et 
på 180 rd. av Frantz Wentzel. Ole Kristensen fikk «en hastig død» i 1813.  

Barn: Kristen, f. 1779, d. 1781. Ole, f. 1781, d. som barn. Anne, f. 1784, g. 1. g. m. Jon Gulliksen 
Burås i Hurdal. Kaveringsmenn var klokker Nils Davidsen Tosterud og David Nilsen, g. 2. g. 1825 m. Nils 
Madsen fra Knai, brukere h.h.v. 1803-19 og 1825-34 i Negarn Burås i Hurdal. Tre av hennes barn kom til 
å bo i Feiring. Det var Berte Jonsdatter, g. m. enkemann Kristen Bjørndal, Karen Nilsdatter, g.m. Anders 
Bålsrud, og Anders Nilsen Burås, g.m. Rangdi fra Jonsrud. Ole, f. 1786, d. 1788. Johanne, f. 1788, g. 1815 
m. Kristoffer Jørgensen Knai, br. 1816 på Bakken (Sørenslykkja) i Hurdal. Ole, f. 1792, d. 1792. 



Kristoffer, den yngste, var neste br. søstrene Anne og Johanne arvet 108 rd. hver etter foreldrene, og 
sønnen 1 3/10 sk. mark, verdsatt til 216 rd.  

VI. Kristoffer Olsen Tosterud, f. 1795, d. 1846, g. m. Marthe Gulbrandsd. Trandum, f. 1798, d. 
1887. Hennes foreldre var Gulbrand Tjølstelsen fra Almlien og Mari Olsd., br. 1799-1813 i Arstun 
Trandum. Br. 1813-43. Garden hadde da 3 dl. 3 ort 9 sk. i skyld.  

I Sølvskatt 1816-17 betalte Kristoffer 10 dl, og hans mor, som da var føderådskone, betalte 1 dl. For 
året 1819-20 betalte han 84 sk, og hans mor 12 sk. Skogen som hørte til Tosterud og Bekkedal, hadde vært  
sameie.  

I 1843 vart den delt mellom Bekkedal, Nord-Tosterud og Sø-Tosterud. Delekontrakt vart skrevet 
11. sept. (tl. 29. sept) i Lium. Vitner var Hans C. Torgunrud og Ole Tangen. De som skreiv under var Jon 
Christophersen, Thor Olsen og Halvor Evensen Brekkedal. Nils Davidsen og Christopher Olsen Tosterud 
m.p.p., Erik Jensen, m.p.p. Den 28/3 1838 lånte Kristoffer 300 spd. av Kristian Kristoffersen Stefferud 
mot pant i 3 skinn, og den 6/4 1839 fikk han også lånt 300 spd. av samme mann.  

Først i 1838 fikk han skjøte på garden. Den 26. sept. 1835 solgte han en part av den udyrkede 
marka, som kaltes Tosterudberget, til Paul Larsen Årnæs. Det lå vest og opp for husa, og grenset i sør mot 
Pynten og Bjørndalen. Skriveren takserte det til l/63 av eiendommen. Salgssummen var ei ku, fire sauer, ei 
lokk-kiste og 4 spd i penger. Skjøte i 1847.  

Berget fikk br. nr. 3.  

Barn: Ole, neste br. Gulbrand, f. 1818, g. 1857 m. Live Marie Rømmerud, f. 1819. Marie, f. 1821 
m. g. 1860 m. enkemann Jens Kristoffersen Langgård på Vangen. Kristen, f. 1823, br. av halve garden. 
Nils, f. 1826, g. 1859 m. Pauline Andersdatter, f. 1836. I Bråtån av Bålsrud. Anders, f. 1829, g.1.g. 1862 
m. Karen Olsdatter fra Jonsrud, g.2.g. m. Anne Marie Nilsdatter. I Hagan. Marthea, f.. 1832, g. 1854 m. 
Lars Kristiansen Bjerke i Nannestad. John, f. 1834. Utvandret i 1854 til Amerika, og kom til Cashton, 
Coon Prairie, Wis. i 1856. G. der med Marthe Evensd. Svennestuen. Hadde 11 barn. John var postkjører i 
1855-56 med rute mellom Sparta og Virszua. Disse turene gikk over Coon Prairie, og han tok land der på 
et strøk som hette Town of Christiania. Han døde i 1915. Karen, f. 1836, g. 1863 m. Ole Gulliksen 
Flesvig, f. 1830. I Klypen av Stefferud. Kristine og Maren, f. 1840, d. 1841. Heimedøpt av Gulbrand 
Solberg.  

VII. Ole Kristoffersen Tosterud, f. 1815, g. 1849 m. Anne Kathrine Tosterudengen, f. 1823. Hennes 
foreldre var Marthe og Ole Tosterudengen. Br. 1843-49 av hele Søndre Tosterud. Faren døde i 1846, og da 
hadde han solgt garden til Ole for 1100 spd. Mora, Marthe Gulbrandsdatter, fikk føderådskontrakt den 
30/11 1846. Skjøte vart det ordnet med i 1849. I 1849 solgte Ole Kristoffersen det halve av jorda og 
skogen i Sø-Tosterud, den parten som lå lengst mot sør, til broren Kristen. Det er mulig at avtale om dette 
var gjort alt mens faren levde. Garden vart delt i to like store parter.  

Tosterud Br.nr. 1. 

Den eldste broren bodde i de gamle husa.  

1. Ole (Ola) Kristoffersen Tosterud, f. 1815, g. 1849 m. Anne Kathrine Tosterudengen, f. 1823. (Se 
foran). Br.1849-63 på br.nr.1. Barn: Olaus, f.1850, Marthe Marie, f. 1851. Kristoffer, f. 1854. Maren 
Karine, f. 1856. Joakim, f. 1862. Anne Martine, f. 1864. Kristine Augusta, f. 1868. Farens lån av Kristian 
Kristoffersen Stefferud var ikke betalt, og den 12. oktober 1863 var det - etter forlangende av Kristian 
Stefferud - auksjon over Tosterud, skyld 1 dl. 1 ort 1 sk. Garden vart solgt til David Hansen Fagernæs for 
1.120 spd. og føderåd til Marthe Gulbrandsdatter. Ole Kristoffersen bodde likevel der med familien til 
etter 1871, da Maren Karine sto til konfirrnasjon. Hele familien drog da til Amerika. I boka 
«Nordmændene i Amerika» av Martin Ulvestad, finner vi at Joakim O. Tosterud vart gardbruker i 
Delmage, S. Dakota, og Kristoffer Tosterud gardbruker i Volga, S. Dakota.  

2. David Hansen Tosterud fra Fagernes, f. 1831, d. 1892, g. 1862 m. Marthe Disserud, f. 1829, d. 
1923. Hans foreldre var Hans Larsen og Anne Davidsdatter i Hansstun Fagernes. Hennes foreldre var Jens 
Olsen og Anne Margrethe Larsdatter på Øver-Disserud. Br. 1863-92. Som skikken var, tok han Tosterud 
til etternavn etter de kom dit. Han hadde ikke vært på militærtjeneste. David Hansen «af Eidsvoldske 



Compagnie Rode No.94» ble istedet «afgit til gående Postbud mellem Eidsvold Poståbnerie og Nannestad 
Præstegjeld» i fire år fra 20. juli 1853. Dokumentet fikk seinere denne påtegning: «Udtjent den 20 de Juli 
1857 og udslettet af de militaire Ruller.» David restaurerte stuebygningen som ikke var innredd i andre 
høgda. Han panelte og gjorde istand nere, og noen år seinere i andre høgda. Han måtte også mure ny pipe 
og peis - og han la inn vatn. Grov åker gjorde han også. Om vinteren dreiv han med lasskjøring på Mjøs-
isen fra Eidsvoll stasjon til Hamar. Det var helst flere lasskjørere i følge, for ulven var slem den tida. De 
hengte et reip etter siste lasset i rekka, for ulven var litt redd det. De trudde den tok det for en orm. David 
Hansen skal ha vært  god til å svare for seg. Det går ei rispe om han og Anders Burås. Buråsen var fæl til å 
spørre, og så møtte han engang David Tosterud i Byrudberga. David hadde vært  i byen med ei ku. 
Buråsen ville vite hossen kua var. Jo, den var svartsiete. «Hossen var føret?» «Det var likt både føre og 
etter,» sa David. «Hossen gikk kua da?» spurte Buråsen. «A, hu sette det eine beinet føre det andre.» sa 
David. «Når kom han fram til byen?» «Da je kom over Nybrua,» svarte David.  

I 1865 hadde de tjenestejente, Ingeborg Johannesdatter, 16 år. Der losjerte også den forrige eieren 
med kone og barn helt til etter 1871, da de drog til Amerika. Barn: Hans, f. 1862, d. 1901, g. 1889 m. Gina 
Agnette Kristensd. Brodshaug, f. 1865, d. 1899. Hans var dekksmann på «Kong Oscar», som gikk i rute på 
Mjøsa. Det var stoppested på Ekorn-holmen, og brødrene hans rodde dit med niste til han. Seinere begynte 
han som garver i Follebu i Gausdal, og bygde seg hus der som han kalte Tosterud. (Barn: Diden, f. 1893, 
d. 1944, g. 1919 m. Karen Melby fra Bålsrud, f. 1891, Diden vokste opp hos sin bestemor og farbror i 
Tosterud. Kjøpte Riulfsborg gard i Såner. Barn: Gudrun, f. 1920, g.m. Olav Grønskar, Oslo. Hans, f. 1922, 
g.m. Maren Winæs, Såner. På Riulfsborg. Arnt, f. 1925, g.m. Margit Grønskar.) Gina Andrea, f. 1864, 
g.m. Gustav Bjørndal I Bjørndalen. Martin Julius, f. 1867, d. 1913. Var ikke gift. Bodde heime. Kristian 
Leonard, neste br. Agnes Karoline, f. 1873, d. 1876. David døde i 1892, og enka satt i uskiftet bo ti11896, 
da yngste sønn overtok.  

3. Kristian Davidsen Tosterud, f. 1871, d. 1956, g. 1903 m. Kristine Bjørndal. f. 1871, d. 1959. 
Hennes foreldre var Karen og Bernt Bjørndal. Br. 1896-1947. Som ung gutt lå han på kjøring på 
Morskogen og i Gullverket, - og seinere i Land. Han arbeidde også noen måneder på riksvegen ved 
Langgard. Han var kommunens skogtilsynsmann i Tosterud krets i 6 år, og så i 10 år i hele bygda. Da han 
sluttet i 1939, fikk han Akershus Skogselskaps diplom og sølvbeger. Verv: I herredsstyre og formannskap, 
fattigstyre, skolestyre, var domsmann m.m. Var også i menighetsrådet i flere år, og i styret for Feiring 
sparebank. Før hun giftet seg, var Kristine Tosterud i Oslo i flere år, og i 2½ år var hun husholder for 
Mustad ved hans sømfabrikk i Duclaire i Frankrike.  

Bygde nye uthus og restaurerte stuebygningen. Da Martin L. Fagernæs bygde låven i 1905, hadde 
han 180 kroner og kosten for å sette den opp. I 1906 hadde Martin L. Fagernæs og Ole Brodshaug kosten 
og kr. 1,80 for dagen for å sette opp fjøset. Da vart beløpet kr. 99,-. Barn: Maja Kaspara, f. 1904, 
likningssekretrer og kommunekasserer i Feiring. Ugift. Borghild Karoline, neste br. Dagmar Hansine, f. 
1909, g. 1940 m. Josef Røise i Skålerud.  

4. Ole Bekkedal, f. 1906, g. 1947 m. Borghild Karoline Tosterud, f. 1908. Hans foreldre var Olava 
og Nils Svendby i Nordstun Bekkedal. Br. 1947-74. Bygde mursteinsfjøs og grisehus i 1950, vedskåle i 
1951, hønsehus over skålen i 1956 og garasje i 1957. Eneste sønn overtok.  

5. Kjell Nils Bekkedal, f. 1950. Br. fra 1974. Utdanning: Norges Idrettshøgskole og Statens 
fysioterapiskole. Er fysioterapeut.  

Tosterud  Br.nr.2. 

I 1849, tl. 11/1, solgte Ole Kristoffersen Tosterud det halve av jorda og skogen til sin bror.  

1. Kristen Kristoffersen Tosterud, f. 1823, g. 1850 m. Anne Kathrine Melby, f. 1829. Hennes 
foreldre var Ole Johansen og Annikken Olsdatter, br. 1818-49 i Søstun Melby, Hurdal. Der var det ikke 
hus. Ny stuebygning vart satt opp, og halvparten av låven og fjøset på hovedbølet vart flyttet til «Sø i 
stua», som det vart kalt. Br. 1849-54. Hans eldre bror tok eiendommen på odel. Kristen med kone og 
barnet Ole Kristian, f. 1851, reiste i 1854 til Rasine, Wisconsin, og kom til Coon Prairie, Wis. i 1855. 
Hadde fire barn. Anne Kathrine døde i 1863. Kristen giftet seg i 1865 m. Britha Johanne Hermundsd. 
Dahle og fikk ti barn. Kristen døde i 1907.  



2. Gulbrand Kristoffersen Tosterud, f. 1818, d. 1883, g. 1854 m. Live Marie Rømmerud, f. 1819, d. 
1915. Hennes foreldre var Kari og Ole Rømmerud. Br. 1854-83. Gulbrands søster Karen var med dem til 
hun giftet seg i 1863. Våren 1860 var det stor flom etter uvanlig mye snø om vinteren. Kjonbekken hadde 
før gått på nordsida av skigarden mellom Br. nr. log Br. nr. 2. Da skiftet den leie så den gikk på sørsida av 
skigarden. I Leirdalen, sør for Pynten, glei jorda ut og raste ner mot stuebygningen. Den vart derfor flyttet 
lenger sørover. Hans Kristoffersen Disserud og Kristian Jensen Solsrud hadde noen år omkring 1875 
eiendomsretten over det halve av den innmarka som lå ner for riksvegen. De kjørte avlinga nordover til 
Ner-Disserud, der Hans Disserud var bruker .  

Marie Tosterud. f 1896. fortalte hvordan dette gikk for seg. En gang i 1870-åra var Gulbrand i 
knipe for å få betalt et lån han hadde hos Hans Disserud. Marie drog da til søster si, Katrine på 
Rømmerudsbakken for å få låne penger der, men Ner-Disserud-folka hadde sagt at de måtte ikke låne dem 
noe, for det kom de aldri til å få igjen. Så vart denne jorda tatt fra dem. Etter noen år ville Hans Disserud 
selge jorda til David Hansen Tosterud. De satt alt i stua i Sø-Tosterud og skulle skrive papirene. Da kom 
Karen. kona til Hans, reisende etter. Hun slo i bordet og mente på at de som hadde hatt jorda før, skulle 
ha den att. Det hadde ikke fu/gt noen velsignelse med den, sa hun, for de hadde fått den på uærlig måte. 
«Ga ut og grav åker, di guter,» sa hun til Kristian og Kristen. «for nå er jorda dår, det skæ je sørje for». 
sa hun. Og slik vart det. Gulbrand fikk kjøpt jorda tilbake.  

Barn: Ole Kristian, neste br., Kristen, neste br., Andreas Martin, f . 1859, d. 1862, Joakim, f. 1861, 
d. 1861, Maren Henrikke, f. 1862, g.m. Kristian Hansen Ørbrek, f. 1854. Hans far hette Hans Gulbrandsen 
Ørbrek. I Oppenga på Ørbekk, seinere i Sameilykkja.  

- Ei tid bodde en familie i Tosterud. Denne mannen var sjalu pa alle som snakket litt med kona 
hans, for hun var ung og vakker. Marie ville gjerne de skulle flytte derfra. Dengang gikk gardsvegen over 
jordet forbi grannehuset. Marie og Marthe, søskenbarnet hennes i grannegarden, fikk David, Marthes 
mann. til å gå ut og spøke med kona hver gang hun gikk forbi. Dette så mannen. «Sannelig om je trur han 
David er sikker. » sa han. Og så flyttet de!  

Da faren døde, overtok brødrene sammen.  

3. Ole Kristian Gulbrandsen Tosterud, f. 1854 og Kristen Gulbrandsen Tosterud, f. 1856, d. 1892, g. 
1890 m. Maren Kornelia Rømmerud, f. 1864. Hennes foreldre var Katbrine og Kristoffer Rømmerud på 
Rømmerudsbakken. Br. 1883-92. Maren og Kristen badde barnet Jenny Marie, f. 1890, g.m. Johan 
Skovlund, Ullensaker.  

Karene dreiv med fraktfart på Mjesa. Sammen med Hans Langset eide de en stor råseilbåt. 
«Sleipner». De fraktet kjøt,. sand og stein og hva det kunne være. De seilte langs Mjøsa, helt fra Eidsvoll 
stasjon til Lillehammer somme tider. Kristian Ørbæk og Kristian Davidsen Tosterud var av og til med som 
mannskap. Når kvinnfolka så båten nørdst i fjorden, begynte de med maten. Kristen døde brått i 1892. 
Han kom sulten opp fra fjorden og åt kanskje for fort. Etterpå fikk han svære magesmerter og døde. 
Doktor fikk de ikke hentet. Det var blodklubb de hadde hatt til mat, og mor hans sa seinere at det kunne 
hende klubben ikke hadde vært  godt kokt.  

4. Kristian Gulbrandsen Tosterud, f. 1854, d. 1921, g.m. Helmine Augusta Nordengen, f. 1871, d. 
1957. Hennes foreldre var Halvor Pettersen Bålsrud og Lisa Johnsdatter i Nordenga i Hurdal. Br. 1892-
1921. Hadde garden aleine etter Kristens død, men skjøtet vart først skrevet i 1928. Solgte en liten snyt 
jord til Ole Tosterud på Pynten i 1905. Bygde låve og fjøs i 1921, og ny stuebygning i 1919 på det stedet 
den først hadde stått. Helmine brukte garden som enke til l945. Barn: Marie Lovise, f.1896. Hans Georg, f. 
1898. Reiste til USA i 1927. Gift der. Flyttet til Tosterud igjen i 1979. Da var han enkemann. Kristen 
Alfred, neste br. Anna Kristine, f. 1902, g.m. Erling Schau, Olso. Ole, f. 1904, g.m. Gunhild Pedersen, 
Seterstøa. (Barn: Eva, f. 1942, g.m. Dag Melby). Elise, f. 1906. Gunhild, f. 1909, g.m. Ole Oppegård. I 
Østerud av Bålsrud. Karl Oskar, f. 1911, g.m. Solveig Sætre, Minnesund. Kjerketjener på Langset. Nelly 
Mathilde, f. 1914, g.m. Yngvar Næss. Holter, Nannestad.  

5. Kristen Tosterud, f. 1900, d. 1978. Br. 1945-77. Bygde ny kjeller med bryggerhus under 
bygningen i 1959. Verv: Medlem i likningsnemnda m.m. Hans søstre Marie og Elise stelte der. Marie 
hadde diplom for lang og tro tjeneste hos Fossum, Oslo. Elise var hjelpesøster på Stensby sjukehus, 
Minnesund. Overdrog til sin brorsønn.  

6. Steinar Tosterud, f. 1948, g.m. Solbjørg Randi Mangen, f. 1953 fra Aurskog. Hans foreldre er 
Solveig og Karl Tosterud, Minnesund. Hennes foreldre Reidun og Herman Mangen, Aurskog. Br. fra 



1977. Hans utdanning: Artium og bibelskolens toårige seminar. Emisær for Romerike Indremisjon 1971-
73 og ungdomssekretrer 1973-77. Hun har realskole og handelskole. I Aurskog Sparebank i 5 år. Barn: 
Unn Kristin, f . 1973, Tone Elisabeth, f. 1976 og Jon, f. 1978  

Berget Br.nr.3 

Berget ligger vestafor og ovafor Pynten, nordafor Nordstun Bjørndal. I nord og vest er Tosterud-
kalvlykkja. Vestover er det bratt, ende opp. Bergeberget kalles denne bratta. I Berget er det omkring 7 mål 
jord, og bratt er den også. Den første som braut opp jord der var:  

1. Paul Larsen Aarnæs, f.1789, d.1863, g.1813 m. Mari Eriksd. Gjødingsæter, f. 1787, d. 1876. 
Hans foreldre var Rønnov Paulsdatter og Lars Kristensen, br. omkring 1774 på Negarn Østre Dokken, 
Eidsvoll. Mari var av finn-slekt. Hennes foreldre var Berte Paulsdatter og Erik Jonsen, br. 1782- 1838 i 
Søstun Gjødingseter i Hurdal. Maris søster Marte var g.m. Ole Sørensen i Nordgarn Brosshaug. Br. 1835- 
63. Paul hadde kjøpt Runda1tstun Årnes, og var bruker der til 1822. Han skyldte skatt, og kommunen 
holdt auksjon på garden i 1826. I 1825 bodde Paul med sin familie på Svennby. Pauls søstre var Kari, g.m. 
Iver Iversen Tømte, og Eli, g.m. Hans Thoresen Dokken, br. 1810-35 i Negarn Østre Dokken. Omkring 
1829 var Paul og Mari husmannsfolk under Bålsrud. De bodde i Bergebråtån ved Jonsrud, og kjøpte denne 
bråtån og fikk den skyldsatt. I 1835 kjøpte de Tosterud-Berget, men de bodde i Bergebråtån enda i 1838, 
da de fikk 2 ort 12 sk av det som var samlet inn til trengende. Berget, som han kjøpte den 26. september 
1835, var et stykke jord av hagan i Tosterud, «fornud udyrket». Kjøpesummen var 1 ku, 4 sauer, ei kiste 
med lokk og 4 spd. Dalerne skulle betales med 1 spd i 4 år. Paul hadde rett til litt hamn til dyra sine høst 
og vår, og rett til å få utvist ved på Sameia i skogen. Han skulle i fire år smi alt Kristoffer trengte til 
gardsbruket, men Kristoffer skulle holde råjernet.  

Da varen kom, var et jordstykke ferdig til å bli sådd. Paul og Kristoffer var forlikt om å være 
sammen om det dette året. Hvis Paul ikke hadde frøkorn, skulle Kristoffer skaffe det mot å få det halve 
igjen neste høst. Da det vart såtid, hadde ikke Paul noen frøkorn, men mente at Kristoffer hadde lovet han 
frø etter han sjøl var ferdig med såingen. Men «Christopher Olsen nægter det aldeles».  

Den 14. juli 1847 vart Berget skyldsatt. Da var Kristoffer Tosterud død, og sønnen Ole skulle 
overta. Skyld 7 sk. Da var det anmerket at kjøperen hadde gjerdefang til gjerde i hagan og at han fikk 
utvist tre famner ved i året på Sameia, - og at han hadde en dags pliktarbeid på Sø-Tosteruds 
«bygningsstykke». Paul Berget var smed og hadde smie i Berget. Om han flyttet husa fra Bergebråtån eller 
om han bygde nye hus i Berget, er vi ikke sikre på.  

Som gammel mann var Paul skjelv i målet, og de hermet etter han: «Da je kom at n far i 
Gjøngsetra, såg je straks åkke je ville ha. Det var a Mari. kjæringa mi». Han gikk med raud topplue som 
han hadde brukt da han var ute i krigen. og som kulene hadde laga huller i. Seinere var hullene stoppet 
igjen, og stoppegarnet hadde litt annen farge enn gamet i lua, såd flekkene vistes.  

Se ellers Rundaltstun Årnes. Barn: Ragnhild Marie, f. 1814, g. 1853 m. Ole Olsen i Bråten i Nord-
Feiring. Berthe, f. 1816, g. 1844 m. Hans Gulbrandsen Røise i Almlien. Lars, f. 1821, d. 1842. Erik, f. 
1824, d. liten. Erik, neste br. Olea, f. 1830, d. 1843. Mathea, f. 1834, seinere br.  

2. Erik Paulsen Tosterud, f. 1824, d. 1900. Br. 1863- 1900. Var ikke gift. Han hadde «halvtjeneste» 
som husmann i Tosterud. Han hadde rett til å ha ei ku i tre veker om sommeren på Tosterud-setra. Han 
hadde også rett til å hogge tre famner 5/4 alen kostved på Tosterud-sameia, men den retten solgte han til 
eierne av Søndre Tosterud i 1896 for 180 kroner. Erik var en dyktig smed. Han laga alt mulig i 
smedarbeid, til og med låser- og brokkbind av jern. Han prøvde seg også på å smi greip, noe som ikke var 
i bruk den gang, men han laga bare to tinner på dem.  

En bededagsmorgen var Erik på Kloppmyra på århaneskytteri. Bededagen var om våren dengang. 
Han kom på en århane som spilte. Erik skaut, men fuglen spilte likevel. Erik skaut og skaut så fjøra fauk 
av århanen. Ti/ slutt hadde han ikke meir ammunisjon. men århanen spilte som om ingenting var, enda 
den var nesten fjørlaus. Men etter den tid gikk Erik aldri meir på jakt om helga.  

Da han døde overtok hans søster .  



3. Mathea Paulsd. Tosterud, f. 1834, d. 1909. Heller ikke hun var gift. Br. 1900-09. Bergebråtån 
som faren hadde kjøpt, brukte hun også. Om sommeren hadde hun kua si der, og hun hadde sin egen sti 
når hun gikk dit og mjølket. Hvordan enn været var, gikk hun beint over søenga i Nordstun Bjørndal, over 
Søstu-Bjørndals-jordet, ner sø-bakka og oppover Bålsrud-jordet, sjøl om hun vart gjennomvåt av graset i 
vollene. Da hun vart så gammel og skral at hun ikke greide å stelle seg sjøl lenger, kom hun til Stenset. 
Nøkkelen til Berget ga hun ikke fra seg. De fant den gjemt under sengehalmen hennes da hun var død. 
Kommunen ordnet med auksjon der. Erik og Mathea hadde tatt varene sine hos kjøpmann Andreas 
Bjørndal. Han hadde mye utestående, og kjøpte Berget.  

4. Andreas Andersen Bjørndal solgte straks til:  

5. Karen Helene Knudsen fra Kristiania, f. 1877. Br. 1908-17. Hun kjøpte Berget for kr. 650,- i 
1908, men flyttet dit først i 1909. Hennes far arbeidde på samme snekkerverksted i Kristiania som Ole 
Tosterud, Pynten. Hun var på ferie på Pynten. På den måten vart hun kjent i Berget, og tross familiens og 
vennenes advarsel, flyttet hun dit. De første åra arbeidde hun om vinteren i en gullsmedforretning i 
Kristiania, og var i Berget om sommeren. Siden bodde hun der fast. Var flink i håndarbeid, særlig 
knipling. Begynte med søndagsskole og barnemisjons-forening. Hun trivdes, og fortalte seinere at tida i 
Berget var som et eventyr. Hennes far reparerte og stelte på huset. I 1917 solgte hun Berget og tok bare att 
ei tomt, Solhaug. Kjøpte Aksien på Bjørnstad.  

6. Alfred Bjørndal på Pynten kjøpte stedet for kr. 2.800,-. Jorda la han til Pynten. Huset med tomta 
solgte han straks til:  

7. C. Hagerup Østbye fra Kristiania. Huset fikk navnet Bergly, med br.nr.9. Jorda fulgte med 
Pynten da Alfred Bjørndal solgte til Even Østnor og Rolf Arnesen. Rolf Arnesen var eneeier i 1942, da 
han solgte jorda i Berget til:  

8. Arne Hagerup Østbye og hans søster Margit Svendsen. (Tl. 20/2-26. Overtatt huset etter faren). 
De brukte det til feriested.  

9. Arne Hagerup Østbyes datter Berit L'Orange. I 1973 vart Berget solgt, skogen til Ola Bjørndal og 
resten til Arne Gullo fra Oslo.  

Engen Br. nr. 4 

Engen er skilt fra Sø- Tosterud og var husmannsplass fra først av. Det er også sagt at ei fra Tosterud 
var gift til Engen og fikk det i medgift. Den første brukeren vi veit om, var husmann og var sønn på 
garden.  

1. Peder Gundersen Tosterud, f. 1713, d. 1777 , sønn til Gunder Thoresen, br. ca. 1700-30 i Sø- 
Tosterud. Peder var husmann «på Tosterud søndre eie» i 1751, og hans søster Margrethe var også der. Han 
nevnes sjøleier da han døde. Barn: Ole, neste br., Kristoffer, f. 1750, d. 1825, Kristen, seinere Br.   

2. Ole Pedersen Tosterud. Han og eieren i Sø-Tosterud, Kristen Gundersen, satte opp kontrakt 
«betreffende en plads, kaldet Engen», tl. 30/11-177l. Det var om delingen mellom Tosterud og Engen. 
Solgte til sin bror. Eiendommen hadde 1 skinn i skyld.  

3. Kristen Pedersen Tosterud, f. 1751, d. 1822, g.m. Anne Brekkedal, f. 1750, d. 1804. Br. 1775-
1805. Kjøpte Engen for 98 rd. i 1775. Annes foreldre var Ole Olsen og Johanne Olsdatter i Nordstun 
Bekkedal. Kristen Pedersen eide da Engen og Pynten, en firedel av Sø-Tosterud. Han var knappestøyper. 
Stuebygningen i Engen sto da omkring 75 m lenger nord enn den gjør nå. Den brann seinere ner, og da 
fant de gamle knapper i branntomta. Kristen skal ha vært  en hard og vill mann, sa Daniel Melby i Engen. 
Han stakk t.d. dyra med kniv når han slaktet. Han fikk et obligasjonslån på 60 rd. i 1782 av Gulbrand 
Kristensen Tosterud, ett på 70 rd, tl. 1788 av Kristoffer Jonsen Byrud, og ett på 90 rd, i 1797 av Gudmund 
Steffensen Bjørnstad - mot pant i 1 skinn. I oppebørselsregisteret 1802 var Engen verdsatt til 50 rd. Som 
føderådsmann fikk Kristen Pedersen 1 dl. i sø1vskatt for året 1816-17. Da var han oppført under Bålsrud. 
Barn: Ole, neste br., Peder, f. 1779, d. 1790. Kristoffer, f. 1784, g.m. Ingeborg Olsdatter. (Barn: Anders, f. 
1810). Marte Marie, pleiebarn, f. 1798.  

4. Ole Kristensen Tosterudengen, f. 1776, g. 1805 m. Katrine Olsd. Lundby. Kaveringsmenn for 
dem var Gullik Burås og Ole Olsen Lundby. Br. 1805-? Overtok etter far sin den 20/3, og den 6/8-1805 



tok han et lån på 180 rd hos Frantz Wentzel, Hurdal Glasverk, mot pant i 1 skinn, avl, avgrøde og alt 
1øsøre. Lånet vart avlyst i 1810. Barn: Ole, f. i 1805. Faddere var Kristoffer Bjørnstad, Kristoffer Engen, 
Peder Bjørnstad, Margrethe Olsd. Brekkedal og Mari Olsd. Brekkeda1. Anne Marie, f. 1808. Hennes 
faddere var Ole Tosterud, Nils Davidsen Tosterud, Hans Kristoffersen Brekkedal, Marthe Olsd. Brekkedal 
og Johanne Olsd. Tosterud.  

5. Jens Hansen Bålsrud, f. 1795, d. 1864, g. 1816 m. Margrethe Olsd. Solberg, f. 1787, d. 1847. 
Kaveringsmenn for dem var Svend Andersen Bålsrud og Gulbrand Olsen Solberg. Br. ca. 1820-38. Hans 
foreldre var Mari Jakobsdatter og Hans Olsen i Kroken av Bålsrud. Hennes foreldre var Malene Nilsdatter 
og Ole Jørgensen i Solberg. Margrethe hadde før vært  gift med Jens Hansens bror Ole, og hadde sønnen 
Jens, f. 1812, med han. De hadde bodd i Solberg. Jens bodde i Kroken i 1816 og hadde 3 dl. i sø1vskatt for 
året 1816-17 og 24 sk. for året 1819-20. Tosterud-Engen kjøpte han omkring 1820, og seinere kjøpte han 
også Løytnants-enga, br. nr. 9 av Bålsrud, trulig av Petter Larsen i Stenset. Denne har siden hørt til Engen. 
Mor til Jens, Mari Jakobsdatter Bålsrud, bodde hos dem sine siste år og døde der i 1835, 83 år gammel. 
Margrethes far, Ole Jørgensen Solberg, bodde også hos dem da han døde i 1835, 76 år gammel. Da hadde 
Gulbrand Olsen overtatt Solberg. Barn: Maria, f. 1816, d. 1816. Ole, f. 1816. Maria, f.. 1818, flyttet til 
Eidsvoll i 1846. Hans, f. 1820, til Eidsvoll i 1846. Nils, f. 1824, til Eidsvoll i 1845. Maren, f. 1828, d. 
1831. Ole, f. 1830, g. 1858 m. Kristiane Kristiansd. Svendby, f. 1835. Var husmann i Solberg ei tid. 
Hennes foreldre var Mari Kristoffersdatter og Kristian Olsen Svendby. Inger Margrethe, f. 1834. På denne 
tid vart Pynten skilt fra Engen som eget bruk. Før hadde pynten vært husmannsplass. Jens solgte 
eiendommen, og fortsatte å bo der som husmann. Iflg. matrikkelen 1838 var Jens Hågensen eier (bruker?) 
den tida. Jens Hansens sønn Ole var trulig bruker i Engen ei tid.  

6. Ole Jensen Tosterudengen, f. 1816, g. 1843 m. Maria Gulbrandsdatter Bladtjernet, f. 1821. De 
bodde i ei stue som sto rett opp for husa i Stenset. Der bodde faren og hele familien, kanskje etter 1838.. 
Omkring 1850 flyttet Ole Jensen med familien til Solberg, der han vart husmann. Han ryddet seg heim i 
Botten, og bygde hus der .  

7. Ole Olsen Melby, f. 1788, d. 1840, g. 1821 m. Marthe Årnæs, f. 1787, d. 1865. Kaveringsmenn 
for dem var Steffen Melby og Erik Jensen. Foreldrene hans var Mari Kristoffersdatter og Ole Ha1vorsen 
Melby, og foreldrene hennes var Anne Tjøstelsdatter og Alv Pedersen Årnæs, og hun var søster til Peder 
Alvsen Årnæs. Br. 1840- .Kjøpte Engen av Jens Hansen for 200 spd. den 27/3-1840, og døde 9. juni 
samme året. Da var det opprettet delekontrakt mellom Engen og Sø-Tosterud. I skiftet etter Ole Olsen i 
desember samme året, var jorda, skyld 9/10 skinn, verdsatt til l50 spd. Og gjeld til Erik Jensen Melby var 
150 spd. Barn: Marthe Marie, f. 1820, tjente på Arnes i 1840. Anne Kathrine, f. 1823, g.m. Ole 
Kristoffersen Tosterud, Jens, f. 1827, d. 1831 (?). De bodde nok i Engen til 1847 da den nye brukeren 
kom. Erik Jensen Melby tok eiendommen for gjelda og føderåd til enka. Erik var bruker på Melby og 
bodde der. Han har skrevet under på kontrakten da skogen i 1843 vart delt mellom Bekkedal, Nord- 
Tosterud og Sø-Tosterud. Engen fikk bare litt skog, kanskje ved Nord-Tosterud-setra. Erik Melbys stesønn 
overtok Engen,  

8. Jens Jensen Melby, f. 1819, d. 1876, g. 1841 m. Inge Margrethe Bamrud, f. 1818. Foreldrene 
hans var Marie Jensdatter og Jens Olsen på Melby, og hennes foreldre var Kari Olsdatter og John Nilsen 
på Bamrud. Br. ca. 1847-76.  

I 1840 hadde han kjøpt halvparten av Nordgarn Vestre Dokken i Eidsvoll for 575 spd., solgte denne 
garden i 1847 for 800 spd., og kjøpte Engen med Løytnantsenga. Til det siste hørte også 100 mål skog. 
(Skjøte tl. 26/21862.) Et lite stykke skog som fulgte med Engen, solgte han til Nils Davidsen Tosterud, 
som sto som eier i 1865. Det var noen få mål i seterskogen «av dårlig beskaffenhet.»  

Barn: Karen Marie, f. 1842, d. 1919, g.m. Ole Gundersen. (Barn: Josefine Borgine, f. 1877). Reiste 
til USA. Gift der m. Martin Habberstad i Norman Territory, Dakota. Der vart hun kalt Mary. Jens, f. 1844, 
d. 1874. Ole, neste br. Maren Jonette, f. 1849. Else Karine, f. 1851. Reiste til USA i 1880, g. der m. 
Agaton Stenberg i Horace, Nord-Dakota. Hun døde i 1921. Inge Margrethe, f. 1854, d. 1875. Maren 
Evina, f. 1856, g. 1879 m. Emil Ludvig Nilsen Garsjøen, Hurdal, f. 1856. Far hans var Nils Ulriksen 
Garsjøeie. Utv. i 1881 til Fargo, Nord-Dakota. (Barn: Inger Bergine, f. 1879). Maren døde i 1927, Emil i 
1943. Erik, f. 1858, d. 1859. Marthe Olava, f. 1860. Til USA i 1879, g. der m. Martin Andersen. Emilie 
Martine, f. 1862, til USA i 1879, g. der m. Gustave Nystrøm. I 1872 tok Jens Jensen på seg å fylle jord på 
Feiring kjerkegard, som var utvidet da. Det skulle kjøres på så mye jord at kjerkegarden overalt var minst 
3 alner djup når den var frosset. Det hadde han 92 spd. for, og siste avdraget fikk han ubetalt den 10/4-



1875. - Han solgte litt jord til Kristoffer Tosterud på Pynten i 1873. På auksjon i Engen den 28. okt. 1876 
(kanskje over eiendeler etter Jens Jensen), hadde Inge Margrethe solgt øl, og fikk pålegg fra 
kommunestyret om å betale 2 spd. i avgift. 

9. Ole Jensen Tosterudengen, f. 1847, d. i USA 1929, g. 1876 m. Maren Dorthea Bamrud, f. 1854, 
d. i USA 1939. Hennes foreldre var Helene Margrethe og Ole Bamrud. Br. 1876-83. Maren hadde ei 
datter, Else Marie, med Kristian Skålerud. Han drog til Amerika. Etter hun var gift og bodde i Engen, var 
det en som spurte henne om hun angret på at hun ikke fikk Kristian Skålerud. «Angrer itte på Kristian, 
men på Ner-Skålerud,» svarte hun. Barn: Jens. f. 1878, d. 1947. Oskar, f. 1878. d. 1969 i USA, g. der m. 
Hilda Håkensen. Inge Margrethe, f. 1883, d. 1942 i USA Hele familien reiste i 1883 til Minnesota nær 
Caledonia. Med dem fulgte også Marens faster (som var Kristian Skåleruds mor) Marthe Olea Johnsd. 
Skålerud, f. 1821. Hun hadde levd hos dem i Engen etter hun var blitt enke. Maren og Oles barn brukte 
Tosterud til etternavn også i Amerika. De av barna deres som var født i Amerika var: Helen, Julius, 
Martin, Mina, Agnes, Emma, Clara, Tillie.  

10. David Kristoffersen Melby, f. 1853, d. 1929, g. 1849 m. Maren Olava Brodshaug, f. 1855, d. 
1923. Foreldrene hans var Pauline og Kristoffer i Nystun Melby. Hennes foreldre var Anne Margrethe og 
Kristen Brodshaug. Overtok den 22/2 1890. Br. 1890-1920. David Melby var sagmester, m.a. på Håkenrud 
sag i Stange. Ettersom sønnene vart voksne, var de også med. På Brattfoss, saga som sto i Sagsvingen, 
hadde karene i Engen alt arbeidet. I 1911 bygde David ny stuebygning. Fikk premie av 
landbruksdepartementet for nydyrkning. 

Barn: Anna Pauline, f. 1880, g. m. Kristoffer Ekornholmen. I Melgarden av Bålsrud. Kristoffer, f. 
1882, g. 1914 m. Anna Olsd. Tangen fra Stange. Kjøpte Nystun Melby. Daniel, f. 1887, d. 1888. Daniel 
Kristian, f. 1889, d. 1967. Ugift. Var arbeidskar heime. Ole, f. 1892, g. m. Bergliot Vestby, Setskog. I 
Nittedal. Jenny Marie, f. 1894, g. m. Oskar Bjørnstad, Minnesund. Debora Marianne, f. 1898, g. m. Oskar 
Ørbrek. I Sørum. Sønnen overtok.  

11. Kristen D. Melby, f. 1884, d. 1958, g. 1920 m. Astrid Brodshaug, f. 1894. Hennes foreldre var 
Margrethe og Edvard Brodshaug på Brodshaug landhandleri. Br. 1920-56. I 21-årsalderen gikk han på et 
gartner-kurs på Ekely i Vestre Aker hos amtsgartner Petersen, og i 1908 var han elev ved Åmodt 
hagebruksskole ved Porsgrunn. Ansatt i 1911 som gartner i Eidsvoll hagebruksforening, og denne stilling 
hadde han i fem år. Besøkte 200 hager hvert år. Han plantet epletrær, dreiv med salg av kål- og 
blomsterplanter og begynte med jordbæravl til salg. Han og hans svoger var de første i bygda som la an på 
jordbæravl til salg.  

Bygde nytt stabbur i 1921 og fjøs og låve i 1928. Av Niels Ulrik Stangs legat fikk han kr. 300,- i 
premie med diplom, og landbruksdepartementets diplom for nydyrking. Var formann i ungdomslaget da 
det vart vedtatt å bygge lokalet Fløygir. Var i herredsstyret, skolestyret, fattigstyret m.m.  

Barn: Erik, neste br., Dag, f. 1924, g. m. Eva Tosterud, f. 1942 (Deres barn: Dag Bjørnar, f. 1965 og 
May Iren, f. 1967) I Nes, Romerike. Rakel, f. 1929, g. m. Rolf Jellsin, Oslo. (Barn: Runar, f. 1964).  

12. Erik Melby, f. 1921, g. 1947 m. Marit Katrine Melby, f. 1921. Hennes foreldre er Mina og 
Julius Melby. Br. 1956- . Har foruten Engen (br.nr. 4 og 6) også br. nr. 9 og 16 av Bålsrud. Er snekker og 
driver delvis med jordbærdyrking. Mange verv, såsom medlem i herredsstyre, skolestyre, i styret for 
Feiring komm. el. verk m.m. Har utvidet og restaurert stuebygningen. Barn: Audhild, f. 1948, g. 1970 m. 
Frank Nordahl. På Fjeldstad av Flesvik. Øivind, f. 1950, g. 1970 m. Eldbjørg Mamelund, Ø. Toten, f. 
1953. Deres barn: Tone, f. 1971 og Trond Erik, f. 1974.  

Pynten Br. nr. 5 

Pynten skal engang ha vært  kalvehaga for Engen. Sammen med Engen vart det skilt fra Sø-
Tosterud i 1775. De første som bodde der var husmenn. Hvor lenge det har stått hus på Pynten er umulig å 
si, men det første huset sto lenger ner i lia enn husa står nå.  

Den bygningen som står nå skal være ei sperrestue som har stått et sted ved vegen mellom Feiring 
og Toten. Den var hvilested eller overnattingssted for dem som fôr etter vegen. Da Rolf Arnesen fikk 
restaurert huset, vistes det merker i tømmeret etter sengesteder som hadde vært  festet til veggene. Den tid 
dette huset skulle settes opp på Pynten, gikk det ordet at syndfloden skulle komme igjen. Derfor satte de 



huset høgere enn det gamle huset hadde stått, og så høgt oppi i lia at det skulle komme til å stå sikkert om 
vatnet i Mjøsa steig. Hvem det var som satte opp huset er uvisst. Men han som gjorde det, bar sjøl 
tømmeret fra stor- vegen (den gamfe storvegen) og dit opp bygningen står nå. Og da han seinere la stein 
på taket, bar han den opp fra fjorden. Den var fraktet fjordsvegen fra brenneriet i Eidsvollbakken.  

 Noen som trulig bodde på Pynten i 1780 var Ole Olsen Tosterud, f. 1745, d. 1783, g. m. Dorthe 
Mansdatter.  

De hadde et barn, Mallene, f. 1780. Faddere på barnet var Kristoffer Jensen Disserud, Ole Jensen 
Disserud, Ole Kristensen Disserud, Sofie Kristensd. Flesvig og Anne Mansd. Flesvig. Han som bodde der 
i 1801 var dagarbeider.  

Der var Erik Kristensen Ås, f. 1751, d. 1819 (?), g. 1780 m. Marthe Steffensd. Solberg, f. 1741, d. 
1817. Hans foreldre var Maren Halvorsdatter og Kristen Kristoffersen, br. 1745-62 på Bruk II på Lille-Ås 
i Eidsvoll. Hennes far var Steffen, husmann i Solberg ca. 1740 og utover. Deres kaveringsmenn var Isak 
Trandum og Ole Jørgensen Solberg. Isak «Trandum» var Isak Bergersen fra Ømark i Hurdal, som hadde 
Arstun Trandum ei tid, og som siden kjepte Vest-Hol i Eidsvoll. Hans mor var Maren Jensd. Garsjeen, 
halvsøster til Malene, Ole Jergensen Solbergs kone Gulbrand Kristensen, f. 1753, d. 1838, g. 1791 m. 
Marthe Olsdatter, f. 1750, d. 1801. Han var fra Tosterud eller Engen og var husmann på Pynten. Hadde 
slekt i Bekkedal. Ole Lium og Kristoffer Brekkedal var kaveringsmenn for dem. Først var de i Bekkedal 
og kom til Pynten omkring 1795, kanskje før. Betalte 2 dl. i sølvskatt for året 1816-17, og bodde da i 
Lium. Se Hellerud under Bekkedal.  

1. Gulbrand Kristensen Tosterud, f. 1762, d. 1842, g. 1. g. 1788 m. enke Else Gulbrandsd. 
Bjørndalen, f. 1745, d. 1809, g. 2. g. 1811 m. Mari Kristoffersd. Brekkedal, f. 1778, d. 1849. Hans foreldre 
var Anne Olsdatter og Kristen Gundersen i Sø-Tosterud. Else var enke etter Hans Davidsen i Nordstun 
Bjørndalen. Maris foreldre var Marthe Olsdatter og Kristoffer Olsen i Nystun Bekkedal. Br. ca. 1838-42. 
Gulbrand hadde lånt 60 rd. til Kristen Pedersen i Engen i 1782. Han tjente ei tid i Nordstun Trandum hos 
sin svoger Ole Jensen Trandum. Giftet seg med enka i Bjørndalen i 1788, og de fikk barnet Anne i 1789. 
Eldste sønn overtok Bjørndalen da mora døde. Gulbrand giftet seg i 1811 med dattera i Bekkedal. Som 
«inderst» der hadde han 1 dl. i sølvskatt 1816-17. De bodde i Hellerud i Bekkedal. Barna ble født der .  

I 1838 hadde han kjøpt Pynten, men om de hadde flyttet dit da, er uvisst. Men de bodde der da 
Gulbrand døde i 1842.  

Barn i 2. ekteskap: Else Maria, f. 1812, g. m. Bernt Nilsen Toftnes, f. 1820, br. 1849-ca 1888 på 
Toftnes av Okarn Røisi, Minnesund. (Barn: Olaus, til USA, Gusta, g. m. Ole Solberg fra Gullverket. 
Bodde i Ljødalsstua. Else Maria hadde dattera Karen, g. 1861 m. Lars Jensen Disserud, Bellarud.) 
Kristoffer, neste br., Ole f. 1821, g. m. Anne Nilsd. Almerli. I Almlien.  

I ungdommen var Ole m.a. i Kristiania på tømmerhogst og hogg poppeltrær.  

2. Kristoffer Gulbrandsen Tosterud, f. 1813, d. 1902, g. 1849 m. Inge Marie Bålsrud, f. 1814, d. 
1907. Hennes foreldre var Anne Olsdatter og Anders Svendsen i Sø-Bålsrud. Var i Engen i 1842. Br. 
1843-1902. Tok over med hjemmelsbrev på 1/10 skinn av Tosterud. Kjøpte også Nerhagen av Bålsrud av 
Svend Bålsrud. Denne hagan lå ved Mjøsa sør for Engebekken. Ga 40 spd. for den i 1856, og den fikk 
navnet Østerud. Kjøpte også en liten jordflekk av Engen, tl. 22/11 1873. Marie og Kristoffer var 
strevsomme folk som utnyttet den bratte jorda på Pynten vel. Det fortelles at når de satt og hvilte litt mens 
de grov opp poteter, satt de alltid og kastet jord oppover bakken. Jorda ville nemlig helst gli nerover der i 
bratta. I søbakken ner for husa på Pynten sto en stor alm. Den tok de bark av og blandet i brødet i nødsåra 
omkring 1810-14. Denne almekallen sto med et stort hullrom i stammen helt til vår tid. Halvor Brodshaug 
fikk den av Bernhard Skålerud og laga en kubbestol av den.  

Barn: Anne Marie, f. 1850, d. 1857, Maren Andrine, f. 1852, g. m. Ole Olsen ødemark fra 
Seteråsen. f. 1842, Hurdal. Kjøpte Engelstad i Nannestad. (Deres barn: Dina Martine, f. 1876, Kristian, f. 
1878, Marie, f. 1880. g. m. Åsnesrud, Kristiania, Oleanna. f. 1883. g. m. kjøpmann Hj. Bjørningstad, 
Hvam, Årnes, Ole, f. 1885, Sundby, Gardermoen, og Anne Kristine, f. 1888) Gustav Andreas, f. 1854, g. 
m. Dina Skålerud, Kjøpte Langgard. Ole, neste br. Marthe Kristine. f. 1859. Inge Maries søstersønn 
Kristian Hansen, f. 1850, vokste opp der. Hadde Øgarn av Flesvik.  



3. Ole Kristoffersen Tosterud, f. 1856, g. m. Karoline Disserud, f. 1866. Hennes foreldre var Karen 
og Hans Disserud på Ner-Disserud. Br. 1902-11. Kjøpte også en liten snyt jord av Kristian Gulbrandsen 
Tosterud, tl. 2/9 1905. Ole var snekker .  

I noen år arbeidde han på et verksted i Oslo. Han var med i kristelig arbeid, og holdt t.d. 
søndagsskole. Pleiebarn: Erling Andresen, f. 1905, fra Oslo, g. m. Tora Disserud. På Solheim av Disserud. 
Karolines bror Gustav solgte Disserud til fremmede, og de brukte hennes odelsætt og kjøpte Ner-Disserud. 
Solgte Pynten i 1911.  

4. Bernhard Kristoffer Skålerud, f. 1870, g. m. Martine Norddalen, f. 1876. Hans foreldre var Karen 
og Ole Skålerud. Hennes foreldre var Anne og Ole Norddalen. Br. 1911-19. Han var snekker og tømrer, og 
var stadig borte på arbeid. Barn: Sverre, f. 1900, d. 1958. Snekker. Torbjørn, f. 1902. Ugift. Gyda, f. 1904, 
g. 1936 m. Asbjørn Habberstad fra Eidsvoll. På Bryn. Håkon, f. 1907, g. m. Aslaug Bekkedal. På Grorud. 
Ragnhild, f. 1910, g. m. Håkon Sandholt i Eidsvoll. Gunhild, f. 1910, g. m. Torbjørn Molstad i Eidsvoll. 
Ragnar, f. 1913, g. m. Edith Haugli. I Oslo. Gunnar, f. 1917, g.1.g. m. Synnøve fra Hadeland, g.2.g. m. 
Randi Grindal. På Strømmen. Dag, f. 1920, g.m. Ruth Pettersen fra Eidsvoll. På Sundby av Lium. Østerud 
(Vikeren) hadde vært  brukt sammen med Pynten helt fra 1856. Bernhard Skålerud satte opp hus der og 
flyttet dit med familien i 1919. Solgte Pynten.  

5. Alfred Bjørndal, f. 1887, g. 1908 m. Margit Alvilde Amundsen fra Oslo, f. 1888. Hans foreldre 
var Karen Johansd. Bjørndal og Borger Andreassen Solberg fra Hurdal. Hennes foreldre var Marie og 
Gudbrand Amundsen, Oslo. Br. 1919-24. Alfred vokste opp i Søstun Bjørndalen. Han hadde vært  
vognmann i Kristiania i flere år før han solgte Pynten. Han begynte kjøttforretning i Lillestrøm da han 
solgte Pynten i 1924. Barn: Åge, f. 1911, g. m. Mary Lysaker, f. 1915. Egil, f. 1914, d. 1972, g. m. Elsa 
Eugenie, f. 1916. (Barn: Bjørg Elisabeth, f. 1956.) Begge hadde agenturforretning i Oslo. Alfred Bjørndal 
kjøpte Berget av Karen Knudsen, og la jorda attåt Pynten. Hus med tomt solgte han til Hagerup Østbye, 
Oslo. 

6. Skomaker Even Østnor, f. 1884, d. 1967, fra Høland, g. m. Hjørdis Vestby fra Setskog, f. 1896. 
Hans far var Anton Østnor, Høland, og hennes foreldre var Kristine og Sigvart Vestby, Setskog. Br. 1924-
32. Hadde en halvpart i Pynten.  

Barn: Else, f. 1923, g. m. Sverre Tyskerud fra Eidsvoll. På Grorud. Arne Sigfred, f. 1926, g. m. 
Bjørg Folden. I Eidsvoll. Johan, f. 1928, g. m. Grethe Teiet. I Eidsvoll. Sigurd Kristian, f. 1930, g. m. 
Bj0rg Fjeldstad. I Eidsvoll. Even Østnor solgte sin andel i Pynten i 1932 til Rolf Arnesen, og kjøpte hus på 
Råholt i Eidsvoll.  

7. Korgmaker Rolf Arnesen, f. 1897, d. 1975, g. 1925 m. Petra Kamilla Østnor fra Høland, f. 1893, 
d. 1937.  

Hans far var Ole Arnesen, Kristiania. Hun var Even Østnors søster. Br. 1924-32 av halve Pynten, av 
det hele ti11973. Arnesen og Østnor bygde attåt bygningen på nordsida, så de fikk verkstedrom sammen i 
første høgda. Even Østnor hadde før vært  skomakerlærer for elever på Bastø skolehjem. Rolf Arnesen var 
nesten helt blind. Hadde en mann til hjelp på verkstedet, hadde lastebil og sjåfør, og reiste rundt og solgte 
varene sine. I 1924 kjøpte han Østerud av Bernhard Skålerud, og solgte det i 1932 til Ole Oppegård. Jorda 
i Berget solgte han til Arne Hagerup Østbye.  

Barn: Grethe Josefine, f. 1925, g. m. Urban Jønsson. I Skedsmo. Bjarne, f. 1926, g. m. Borgny 
Munkevold fra Oppdal, f. 1936. Kjøpte Øgarn av Flesvig. Rolf Arnesen begynte med veving etter barna 
var flyttet. Solgte Pynten og bodde i Oslo sine siste år. Både Hjørdis Østnor og Petra Arnesen hadde ku og 
griser da de var der. Siden har de ikke hatt husdyr på Pynten.  

8. Alf Korsvold fra Nittedal kjøpte Pynten i 1973. Var gift, hadde to barn, hadde post på verksted på 
Skøyen, og bilte daglig 14 mil dit. Flyttet til Gjerdrun og solgte Pynten.  

9. Gerd Pedersen, f. 1950 i Stor-Elvdal, oppvokst i Elverum, kom til Pynten i 1976. Foreldre: Rolf 
Ingmar Pedersen fra Alvdal og Randi, f. Sødal, fra Jamtvollen i Røros. Gerds mormor Johanna Kokkvold 
var kusinen til Johan Falkberget. Gerd Pedersen kjøpte Pynten i 1976, men var i 1977 på reise jorda rundt 
sammen med andre ungdommer. Før hadde hun arbeidd i fem år i NRK, og i to år for Helsedirektoratet i 
Nederland.  



Solhaug I og II. Br. nr. 10 og 11. Skilt fra Berget av Karen Knudsen i 1929. Hyttetomt. Karen var 
medeier. Agnes Larsen, Oslo. Satte opp ei lita hytte. Kjøpte Karens del i 1939. Solgte 1968 til Olav 
Ødegård, Oslo.  

Brattlien. Br. nr. 14. Ca. 6 mål jord skilt fra Pynten i 1947 av Rolf Arnesen til Alfred Melby, f. 
1915, g. m. Olga Westvik fra Trondheim, f. 1913. Hans foreldre er Mathilde og Kristian Melby, hennes 
foreldre er Berit Anna og Martin Westvik i Trondheim. Bygde huset i 1947. Han er murer.  

Barn: Tove Anita, f. 1943, g. m. Odd Hagen, Hurdal. (Deres barn: Roger, f. 1964, Rune, f. 1968 og 
Hilde, f. 1969.) Arild, f. 1944, g. m. Liv Småstuen fra Toten, f. 1945. (Deres barn: Kjerstin, f. 1968.) 
Bygde hus ved Minnesund. Frøydis, f. 1952, g. m. Steinar Brattberg fra Bøverbru. (Deres barn: Ståle, f. 
1973 og Evie, f. 1976.) På Toten.  

Vesleenga. tomt, br.nr. 15, skilt fra br.nr. 2 i 1959 av Kristen Tosterud. Egen eiendom.  

Bjørkly. br.nr. 16, skilt fra br.nr. 2 i 1964 av Kristen Tosterud til søster og svoger Anna og Erling 
Schau, Oslo. Bygde hus i 1966.  

Nord-Tosterud 

Brukere 

Denne garden vart tatt opp av øde omkring 1620-åra. Matrikkelnummeret for Sø-Tosterud er 121, 
mens Nord-Tosterud hadde nummer 204, så denne garden er tatt opp i skatteregisteret noe seinere. 
Brukeren av 2 skinn i 1627 hette Gulbrand Andersen. Mikkel var bruker i 1629 av Tosterud som før «lå 
øde». Så var det samme bruker i Sø- og Nord-Tosterud noen år .  

Ola Halstensen var bruker i 1665. Da var han 80 år. Samtidig nevnes Halvor Jonsen, 70 år, kanskje 
bror til Gunder Jonsen i Sø-Tosterud. Gunder brukte hele garden i 1666. Eier var Eidsvoll prestebol. Nils 
Tosterud brukte 3 skinn i 1682, og i 1711 hans sønn Kristen Nilsen. Hans barn var David, Ole, Gulbrand 
og Mari. I 1712 betalte han 3½ ort i krigsskatt. I 1722 nevnes Paul, Steffen og Anders som brukere av 2 
skinn. Kristen Nilsen var bruker også i 1723. Herfra er brukerrekka grei.  

1. David Kristoffersen Tosterud, d. 1761, g. m. Ellen (Eli) Solberg. Hennes foreldre var Anders 
Kristensen og Marthe Pedersdatter i Solberg. David var trulig gift to ganger. Br. før 1761.  

Barn: Marthe, f. 1728, g.m. Ole Sørensen Brodshaug. På Brosshaug. Marthe, f. 1731, g. m. 
Gulbrand Amundsen Smedstad. I Bjørndal. Hans, f. 1733, g. m. Else Gulbrandsdatter. I Bjørndal. Anders, 
neste br. Inge {NAB: ??}, g. m. David Gudmundsen Bjørnstad. Kanskje på Lisbakken i Hurdal. Nils, f. 
1742, g. m. Anna Olsd. Burås, f. 1736. Bodde i Hurdal, først i Buråshagan. Han bygslet Hammeren av Sø-
Bundli i 1771, og vart husmann på Tømtebakken under Gjøding (Hurdal prestegard) 1773-99. Han var 
skoleholder og klokker i Hurdal og Feiring. Han har ripet navnet sitt på baksida av den gamle altertavla i 
Feiring kjerke: «Niels Davidsen Tosterud, Aug. 2, 1764». Da var han 22 år gammel, og var trulig nettopp 
blitt skoleholder. Kanskje overtok han etter skolemester Hans Olsen (Hans Olsen Jytte, «Juten»), som 
hadde 5 rd å hente ved skiftet etter Ole Andersen Solberg den 1/8-1752. Nils var vel hjelpelærer for 
klokkeren i Eidsvoll, for det var han som hadde ansvaret for undervisningen i Hurdal og Feiring like til 
1777, da Hurdal vart eget soknekall med Feiring som anneks. Nils Davidsen var klokker fra 1777 til 1815. 
Han var omgangsskoleholder. Lønna var ikke stor. I 1805 var års1ønna 20 dl. og 3½ tønner bygg. Han 
måtte brenne brennvin til salg for å greie seg. Han nevnes også som klokker i Eidsvoll alt i 1770-åra, og 
holdt trulig på til bortimot 1800.  

Barn: David, f. 1771, g. m. Katrine Gullikdsd. Burås, f. 1776. På Tømtebakken. Marte, g. m. Jens 
Johansen Knai og Anne Marie, g. m. Ola Ha1vorsen Østerud.  

Nils Davidsen døde i 1819.  

2. Anders Davidsen Tosterud, f. 1735, d. 1807 g. 1. g. m. Karen Ømark, f. 1733, d. 1785, g. 2. g. 
1794 m. Mari Lium, f. 1751, d. 1808. Karens foreldre var Torgun Børgersdatter og Kristoffer Olsen i Ner-
Ømark, Hurdal. Mari var trulig datter til Steffen Steffensen Lium. Kaveringsmenn for Anders og Mari var 
Lars Lundby og Torger Madsrud. Br. 1761-87.  



Barn i l. ekteskap: Else, g.m. neste br., David, g. 1794 m. Marthe Madsd. Gjøing. Kaveringsmenn 
for dem var Ole Lundby og Lars Svendby. Marthes foreldre var sagmester Mads Persen og Kari Nilsdatter, 
br. i Kristenhvile av Gjøding, Hurdal. Katrine, d. 1845, g. 1800 m. Hans Hansen Myrer. Kaveringsmenn: 
David Nilsen Tømte og Ole Persen Saugen. Marthe, g. m. Ole Persen Saugen. (Barn: Peder, f. 1792.)  

Barn i 2. ekteskap var Jon, f. 1795, d. 1809. Det var skifte etter Karen i 1785. Enkemannen arvet 28 
rd, sønnen 11 og hver datter 5 rd 2 ort 16 sk.  

3. David Nilsen Bjørnstad, f. 1749, d. 1844, g. 1787 m. Else Andersd. Tosterud, f. 1762, d. 1842. 
Kaveringsmenn for dem da de trolovet seg, var Ole Brekkedal og Hans Bjørndal. Davids foreldre var Mari 
Olsd. og Nils Eriksen på Bjørnstad, og hans bror var Erik Nilsen Bjørnstad. Br. 1787-ca.1815.  

Nord-Tosterud var kjerkegods, og David Nilsen fikk bygselbrev av sokneprest Søren Bigum på 3 
skinn i garden Tosterud «som Anders Davidsen har opladt. » Tl. 2/3-1787. David var låsesmed.  

Barn: Nils, f. 1788, d. 1788, Nils, neste br., Kristoffer, f. 1791, d. 1872. Ugift. Var hjulmaker og 
tømmermann. Han og Anders Lium, Jens Holen og Anders Kroken tømret opp stuebygningen i Søstun 
Bjørndal. Kari, f. 1793, d. 1821. Erik, f. 1795, d. 1820. Bodde heime. Var skomaker. Anders, f. 1797, d. 
1797. Anne Marie, f. 1798, g. 1835 m. enkemann Anders Iversen Sandvigbrekken. Anders, f. 1801, g. 
1834 m. Anne Mathea Amundsd. Bjørndal. I Bjørndalen.  

4. Nils Davidsen Tosterud, f. 1789, d. 1868, g. 1820 m. Ragnhild Byrud, f. 1792, d. 1876. Hennes 
foreldre var Kari og Peder Byrud, br. i Negarn Byrud, Eidsvoll, 1790-1827. Ragnhilds søstrer var Marthe 
Rynes, Berthe Brekkedal og Anne Trandum. Br. ca. 1815-ca. 1860. Han kjøpte garden og fikk kongeskjøte 
i 1847 for 700 spd. Faren hadde føderåds-kontrakt. I året skulle han ha et årsgammelt slakt, et ungt 
gjødsvin, 2 kuer og 4 sauer og også rydningsland til en fjerding korn. I sølvskatt betalte leilending Nils 
Davidsen Tosterud 5 dl. i 1816-17, vilkårsmann David Nilsen 2 dl og skomaker Erik Davidsen 1 dl. For 
året 1819-20 betalte Nils Davidsen 72 sk. Han var formynder for sin søster Anne Maries barn da hun døde 
i 1840. I 1845 var han med i herredsstyret for Hurdal og Feiring.  

Det fortelles al Nils en gang hadde vært i Byrud hos Ragnhild, og at han natters tider drog 
heimover på isen på skøyter. Da gikk ulven på han i Byrud-berga, men han greide å gå fra den.  

Barn: Erik, neste br. Karen Dorthea, g. m. neste bruker av halve garden. Kristian, f. 1825, g.m. Else 
Kristoffersd. Bjørnstad, f. 1830. Han var hjulmaker. Bodde noen år i Hagan (ved Skredderstua), og flyttet 
derfra til Vik i Stange. (Barn: Nils, f. 1855, Andrine, f. 1857 og Kristoffer, f. 1858.) Per f. 1827, d. 1828. 
Peder, f. 1828, g.m. Else Marie Andersd. Bjørndal. Kjøpte Jons:rud. David, f. 1833, d. 1845.  

Nils Davidsen delte garden i 1850 i to omtrent like store deler. Svigersønnen overtok den nørdste 
delen den 8. juni 1850. Sjøl brukte han den andre delen til ca. 1860, da sønnen overtok.  

Nord-Tosterud Br. nr. 1 

Da Nils Davidsen Tosterud hadde solgt halve garden i 1850 til sin svigersønn, hadde han den andre 
halvdelen til omkring 1860, da hans sønn overtok.  

1. Erik Nilsen Tosterud, f. 1822, d. 1901, g. 1846 m. Marie Bjørnstad, f. 1824, d. 1884. Hennes 
foreldre var Anne Olsd. og Kristoffer Evensen Bjørnstad i Nordistun Bjørnstad. Br. ca. 1860-77. Bygde ny 
stuebygning litt lenger opp og ser for den gamle. Den var romslig med fire rom og gang nere, og to rom og 
en stor sal i andre høgda. På den salen vart det holdt skole for barna i Tosterud krets i flere år. Skapet, som 
skolesakene lå i, er der ennå. Eriks farbror, Kristoffer Davidsen, var ungkar. Han bodde i den gamle 
stuebygningen og hadde hjulmakerverksted der. Han lærte Kristian Nilsen og David Evensen å bli 
hjulmakere.  

Folk kalte han for «Tosterudjugern», for han var svær til å «juge» og fortelle. Ei av hisloriene hans 
var slik: En kveld skulle han opp i hagan etter hesten og ha den inn for natta. Del var kolmørkt. Da han 
kom opp på Iversbråtån, fikk han tak i et dyr som han mente var hesten. Han satte grime på det og leide 
det ner i stallen. Stor var forskrekkelsen dagen etter, da de fikk se at det var en bjørn han hadde satt inn.  

Så er fortalt at Erik Tosterud aldri behøvde å stelle og fore hesten sin, for det gjorde nissen. En 
vinterkveld hadde han vært  ute og kjørt, og han hadde kjørt hardt, så hesten var drivende våt. Han satte 



hesten på stallen. tok av selen og skulle gå ut igjen. Da fikk han seg en alvorlig lusing så han stupte ut av 
stallen. Han var overbevist om at det var nissen som hadde dratt til han fordi han var harm for at han 
hadde skamkjørt hesten.  

Erik kjøpte Nordistun Bjørnstad da svigerfaren ikke greide seg lenger. Svigerfaren, Kristoffer 
Evensen, tok føderåd, og bodde bos dem i Tosterud. Etter ei tid solgte Erik Nordistun til Oleanna og Peder 
Flesvig, og holdt att Hagan, et litet bruk som lå nord og opp for Skredderstua. Det vart siden solgt til 
Joakim Lium i Skredderstua. Marie og Erik bodde i Hagan i mange år etter sønnen hadde overtatt 
Tosterud. Marie døde i Hagan i 1884.  

Barn: Anne Dortbea, f. 1846. Nils, neste br., Karine, f. 1850, d. 1851, Ragnhild Karine, f. 1852, d. 
1939. Ugift. Var i USA i noen år, der bun var husholder for brorsønnen Edon. Kom heim igjen ca. 1912. 
Hadde fyring og renholdsarbeidet på Tosterud skole. Andreas, f. 1854. Var snekker.  

Reiste til USA i 1884 og tok seg 6000 mål jord i Hatton, Nord-Dakota. I førstningen bodde han i ei 
jordhytte på Prærien. Kristian, f. 1857, d. 1869. David, f. 1859, d. 1860. Edvard, f. 1862. Var snekker.  

Utvandret i 1883 til Minnesota. Anne Dorthea, f. 1862. Dina Algine, f. 1865, g. m. Karl Asplund, 
Kristiania. Hun hadde også sønnen Edvin Magnus, f. 1888 (?) m. Israel Nor. Edvin utvandret til USA i 
1907.  

I Tosterud bodde i 1865 også Maries far Kristoffer Bjørnstad og foreldrene til Erik, Ragnhild 
Pedersdatter og Nils Davidsen.  

2. Nils Tosterud, f. 1848, d. 1919, g. m. Anne Marie Brekkedal, f. 1853, d. 1935. Hennes foreldre 
var Berte Marie og Gulbrand Isaksen i Eivenstun Bekkedal. Br. 1877-1913. Han var byggmester. Hadde 
med seg sønnene sine når de var store nok og hadde arbeid omkring i de nærmeste distriktene. M.a. bygde 
han Viktoria Hotel på Gjøvik og Losna Hotel på Losna i Gudbrandsdalen. Når de kom fra arbeid, tok de 
jernbanen til Morskogen stasjon. De hadde avtale med dem som var heime at når de gjorde opp varme på 
et bestemt sted på stranda der borte, skulle de komme over med båt og hente dem. I 1898-99 bygde han ny 
låvebygning, og i september 1899 tok han på seg å bygge kommunelokale i bygda for kr. 8000.-. Han 
skulle også skaffe tegning til huset og holde materialene. Bygningen skulle være «28 alen utvendig, 14 
alen bred, 10 alen 12 tommer høi. Tingstue og valgloka1e m. v. 12 alen bred. Entreen 7 alen. Kjøkken og 
stue 8 alen. 2den etage omtrent som 1 ste. Bygningen settes nord og syd.» .  

I desember samme året tok han også på seg å bygge stall, skåle og privet ved kommunelokalet for 
kr. 500.-.  

I januar 1901 var huset ferdig.  

Barn: Evine Marie, f. 1875, d. 1876. Edon, f. 1877, g. m. Martha Kristiansen. På Mjøs1i av 
Bekkedal, Gustav, f. 1879, g. m. Marta Bjørnstad. I Hagan av Bålsrud. Anders, f. 1881, d. 1882. Theodor, 
f. 1883, g. m. Katrine Ekornholmen. Utvandret i 1905 til USA. Martin, neste br. Kristian, f. 1885, g. m. 
Marie Sundby. Til USA i 1909. Anton, f. 1885. Til USA i 1909. Gift der. Else Marie, f. 1891, g.m. , 
Bjarne Smedstad, Minnesund. Ragna Dorthea, f. 1894, g.m. Peder Limbodal. I Stubberud av Sandviken. 
David, f. 1899, d. 1922. Snekker. Var ikke gift.  

3. Martin Tosterud, f. 1885, d. 1964, g. 1906 m. Else Marie Melby, f. 1886, d. 1971. Hennes 
foreldre var Else og Hans Melby i Arstun Melby. Br. 1913-55. Han var byggmester som faren. I 1905 
reiste han til Amerika og vart der gift med Else Marie, som hadde reist dit litt før. Bygde eget hus i byen 
Grand Forks i Nord-Dakota, kom tilbake i 1913 og tok over garden. Dyrket opp meir jord og fortsatte også 
som byggmester. Bygde fjøs i 1916 og gjorde det seinere om til grisehus. Nytt stabbur i 1920 og fjøs i 
1930. I 1955 overlot han eiendommen til sønnen og flyttet til føderådsbygningen Vestlihem, som han 
bygde like ovafor riksvegen i 1947. Barn: Håkon, f. 1908. Reiste til Amerika 20 år gammel. Gift der og 
fikk en sønn og tre døtre. Døde i 1964. Nils, f. 1909, g.l.g.m. Haldis Feyling, Oslo, g.2.g.m. Margit 
Limbodal. (Barn: Kjerstin, f. 1939, sjåførlærer, g.m. Helge Bråten, Minnesund, og i 2. ekteskap: Ragna, f. 
1953, g.m. Stig Johannesson, Oslo) Anna Elise, f. 1912, g. m. Georg Skaug, Oslo. (Deres barn: Solveig, 
lektor, f. 1940 og Kjell, biokjemiker, f. 1944) Ellen, f. 1914, g.m. Ragnar Elstad, Minnesund. (Deres barn: 
Bjørn, f. 1945 og Liv, f. 1947) Magna, f. 1917, kontordame. I Oslo. Signe, f. 1919, g.m. Tor Holthe, Oslo. 
(Deres barn: Torill, f. 1954 og Tor, f. 1961.) Arne, neste br. Randi, f. 1925, d. 1954.  

4. Arne Tosterud, f. 1921, g.m. Berit Dahl, f. 1924. Hennes foreldre er Dagny og Lars Dahl på 
Solbakken av Lium. Br. 1955- . Som far og bestefar driver han i bygningsbransjen. Bygde sommerfjøs i 



1955. I 1976 kjøpte han Pynten skog (Gr. nr. 227, Br. nr. 5), ca 50-60 mål, av Rolf Arnesens arvinger. Ga 
sin datter Randi setervangen i Tosterudskogen i 1976. Det er Gr. nr. 228, br. nr. 8. Han er kjerkeverge ved 
Feiring kjerke. - Mangeårig formann i sykepleierforeningen. Barn: Håkon, f. 1953, g.m. Irene Nadjvinski, 
Eidsvoll. Randi Beate, f. 1955, g.m. Jesper Holte fra Eidsvoll. (Barn: Kristin, f. 1977).  

Nord- Tosterud Br. nr. 2 

Den 8. juni 1850 solgte Nils Davidsen Tosterud det halve av sin gard til sin svigersønn. Det var den 
nørdste delen av Nord-Tosterud.  

1. Even Eriksen Stigersand, f. 1824, d. 1913, g.m. Karen Dorthea Nilsd. Tosterud, f. 1823, d. 1899. 
Hans foreldre var Kari og Erik Stigersand. Br.1850-1901. Hanga 300 spd. foreiendommen. Han bygde 
hus. Nå står de omtrent midt på eiendommen, men først sto de lenger sør, omtrent rett ner for vegaskillet 
som nå er, like ved et bekkehøl. Even flyttet dem i 1870, for det var dårlig grunn der de sto først. Karens 
farbror Kristoffer, losjerte hos dem i 1865. Ellers bodde han i gamlestua «framme». Even bygde også 
«snikkerstua», ei lita stue som sto sør og opp for der husa står nå. Herredsstyret valgte han og Per 
Brekkedal til å være «bestyrere» under bygginga av Tosterud skole, og det fikk de 6 spd. hver for i 1874. I 
1865 var Even i skolestyret. Fra han var årsgammel, var Oskar Eliassen Kjølstad i Nord-Tosterud. Han var 
fra Eidsvoll, f. 1878, og i folketellinga for 1891 kalles han «fattiglem», men etter han var voksen, arvet 
han litt penger etter to tanter. Det var Karen og Even som tok han til seg, og David hadde han i sin tid. 
Oskar døde omkring 1944, og da var Johan Aasen bruker. Oskar var «lite for seg», men var med i 
onnearbeid og ellers, og var en tru arbeidskar. Karen og Evens barn: David, neste br. Johannes, f. 1850, d. 
1911, g.m. Hanna Halvorsd. Eidshaug, Minnesund. Flyttet til Ullensaker. Berthe Marie, f. 1852, g. 1893 
m. Gulbrand Bjørndal. Ragnhild Mathea, f. 1855, g. 1884 m. Martin Madsen Limbodal. I Stubberud. Else 
Margrethe, f. 1857 og Netta Kristine, f. 1860, kjøpte Fugleli, Tosterud gamle skole. Edvard, f. 1862, g.m. 
Andrine Kristiansd. Tosterud. I Eidsvoll. Anne Kathririe, f. 1865, d. 1930 var hos sin Søster i Bjørndal. 
Karoline Emilie, f. 1869, g. 1912 m. Gustav G. Aarnes. På Solheim av Bjørnstad.  

2. David Tosterud, f. 1848, d. 1923, g.m. Olea Torgine Romstad, f. 1854, d. 1942. Hun var søster til 
lærer og kirkesanger Samuel Romstad, og var fra Namdalen. Br. 1901-23. Overtok den 29/11- 1901. Faren 
tok føderåd. David var hjulmaker og hadde for det meste en læregutt med under arbeidet i snekkerstua. 
Læregutter var m.a. Peder Limbodal og Lars Fossum. Bygde nytt fjøs i 1906, og i 1923 bygde han stabbur, 
og satte snekkerstua som tilbygg på stuebygningen. Olea og David var strengt re1igiøse. David var 
medhjelper i Feiring kjerke i mange år, og var den sjølsagte leder av Tosterud kvinnemisjonsforening. Det 
var ofte oppbyggelsesmøter i huset hos dem, og de var flittige og nøysomme mennesker. I 1909 kjøpte han 
Strandenga (av Bålsrud) av Ole Hansen Brekkedal. Denne enga ligger ved Mjøsa noe sør for Tosterud. Det 
sto bare en låve der da.. Høyet i Strandenga kjørte han heim til Tosterud vinterstid på Mjøsisen. Olea 
hadde garden til 1926 da svigersønnen overtok. Barn: Dina Kristine, g.m. neste br. Anna Emilie, f. 1896, 
d. 1965, g. 1925 m. gardbr. Martin Kværner, Ullensaker. (Deres barn: Olaug, f. 1926. Jens f. 1928. Arne. 
f. 1929 og Ingrid f. 1931) Dagny Oline, f. 1899, d. 1964, g. 1926 m. presten Birger Sveum fra Snertingdal, 
f. 1901. (Derer barn: Inger, f. 1927, Hildur, f. 1930 og Dagfin, f. 1932).  

3. Johan Aasen, f. 1900, d. 1978, g. 1926 m. Dina Kristine Tosterud, f. 1895, d. 1958. Hans foreldre 
var Petra og Andreas Aasen, Stange. Br. 1926-60. I 1938 bygde han ny stall og grisehus, og i 1954 
forbedret han bygningen. Ved siden av gardsbruket hadde han sølvrev- og minkgard. Var i menighets-
rådet, formann i indremisjonsforeningen m.m. Kristine ledet barnemisjons- og kvinne-misjonsforening i 
Tosterud krets. Barn: David, f. 1927, g.m. Ragnhild ødegård fra Fåvang. På Jessheim. Har bilforretningen 
«A/S Aasen Bil.» Petra, f. 1928, g.m. Reidar Ålling. På Refsum i Sørum. Olaug, f. 1930, forretningsfører 
på Stensby sjukehus, g.m. Tore Ørbrek, Minnesund. Astrid, f. 1931, resepsjons-dame på Stensby sjukehus, 
g.m. Arne Skovseth, Eidsvoll. Arne, neste br. Ivar, f. 1934, d. 1934. Ragnhild, f. 1935, g.m. Trygve 
Tomter, Minnesund. Kåre, f. 1938, g.m. Turid Larsen, Minnesund. Medeier i «A/S Aasen BiI.»  

4. Arne Aasen, f. 1932, g.m. Aud Ekornholmen, f. 1939. Hennes foreldre er Svanhild og David 
Ekornholmen. Br. 1960-. Ved siden av gardsbruket er han oppmåler hos firmaet Mathiesen, Eidsvold 
Værk. Er også organist ved Feiring kjerke. Han er i menighetsrådet m.m., hun formann i Feiring 
ungdomsslag i flere år, medlem av bygdeboknemnda m.m. Barn: Kristine, f. 1959, Even Anders, f. 1961, 
Hans Edvard, f. 1965 og Ole Johan, f. 1967.  



Br. nr. 3 er et lite jordstykke som er solgt fra Nord-Tosterud for å rette på skigarden rundt Fugleli.  

Vestliheim, br. nr. 4. Tomt, skilt fra br. nr.1, i 1946 av Martin Tosterud. Bygde føderådshus. Deres 
datter Magna overtok i 1962.  

Askely, br.nr. 5, skilt fra br.nr. 1, i 1950 av Arne Tosterud til broren Nils Tosterud. Se Br. nr. 1. 
Satte opp bolighus. Kjøpte hus ved Minnesund. Solgte Askely til broren i 1965, Arne Tosterud eier huset 
nå(1978).  

Barhaug, br. nr. 6, tomt, skilt fra br. nr. 2 i 1951 av Johan Aasen til Inga Baalsrud, f. 1892, d. 1955. 
Hennes foreldre var Jonette og Halvor Bålsrud. Hun fikk bygd hus og flyttet inn til påske 1953. Var 
sydame. Arvingene solgte huset i 1956 til Gunhild Bruhjell Tenningsås, f. 1891 i Sunnfjord, d. på Feiring 
aldersheim i 1975. Hennes foreldre var prost i Fjære, E.O. Bruhjell, f. 1854 i Balestrand i Sogn, - og 
Karoline Metella Sverdrup, datter til sokneprest Harald Sverdrup i Balestrand i Sogn. Harald Sverdrups 
bror var nordpolsfareren Johan Sverdrup. Gunhild Bruhjell var skilt fra en Tenningsås i Oslo. Hun flyttet 
til Feiring fra Oslo, der hun hadde bodd i 30 år. Ingen barn.  


